

60.008/4

**MTI**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

h é t f ő .

bb 1. kilenc hónap - több mint 6.000 lakást adtak át budapesten  
- lemaradások a kapcsolódó létesítményekben - békesi lászló el-  
nökhelyettes nyilatkozata a főváros tervteljesítéséről

i don/gk/ny pr -cz

1977. október 3.

a fővárosi tanács ideai fejlesztési terve szerint több mint 10 milliárd forint értékű beruházással gyarapodnak a budapesti városrészek. mi valósult meg a nagyszabású programból az év első háromnegyedében, milyen tervcélok határozzák meg a fejlesztési tevékenységet? - kérdezte békesi lászlótól, a fővárosi tanács elnökhelyettesétől gordon judit, az mti munkatársa.

- háromnegyed éves mérleget ugyan nem készítünk, de azért számba vesszük legfontosabb területeinket, hogy tudjuk: hányadán is állunk a tervteljesítéssel, megvalósulnak-e céljaink, hol kell esetleg beavatkoznunk a gazdálkodás menetébe - mondta az elnökhelyettes. az év harmadik negyedévében érezhetően felgyorsult a munkatempó, az utolsó három hónapban lényegesen jobb eredmények születtek, mint a megelőző két negyedévben. bizonyosra vehető: a fővárosi tanács 1977. évi fejlesztési terve megvalósul, de a korábbról elmaradt beruházásokból nem készül el valamennyi. - a főváros legnagyobb programja változatlanul a tömeges lakásépítés - mondta békesi lászló. - az esztendő végéig az építőknak összességében csaknem 18 ezer új lakást kell átadniuk; ebből az állami célcsoportos lakások száma 11.965, a többi magáné.

/folyt köv/

-1-

o

bb 1. / kilenc hónap.....folyt/ny

a legtöbb lakás, szám szerint csaknem 4.000 újpesten, 3500 békásmegyeren, körülbelül 3000 kőbánya-ujhegyen készül. a távfűtéses, korszerűen felszerelt új otthonok átlagos alapterülete 54 négyzetméter. az év első kilenc hónapjában a tanácsai és a tanácsai értékesítésű lakásokból több mint 6.000 készült el.

az év utolsó három hónapjára marad tehát csaknem ugyanennyi lakás átadása. elkészülnek-e az építők a hiányzó új otthonokkal?

- tény, nagy erőfeszítések kellene a terv teljesítéséhez, de bízunk benne, hogy meglesz - mondta az elnökhelyettes. - bizakodásunk mögött kézzel fogható tények, eredmények vannak. az évm határozott intézkedéseinek eredményeként a harmadik negyedévben gyorsabb munkatempót tapasztaltunk, mint ahogy azt már említettem, az átadásra váró lakások ugynevezett készültségi foka magas: majgyarán sok helyütt valóban az utolsó símitások, a belső szerelések, majd a műszaki átadás-átvételek következnek. ezzel együtt tény: az év végi hajrá elkerülhetetlen, a lakások ütemes átadásában nincs előbbre lépés. őszintén el kell mondani azt is, hogy körülbelül 1300 célcsoportos lakás befejezése - minden tulzás nélkül - hallatlan erőfeszítést igényel az építőipartól; nihetetlen gyors tempó kell, hogy tető alá kerüljenek.

a lakások ma már elválaszthatatlan tartozékai az óvodák, az iskolák, az üzletek. készen lesznek-e az idén a tervezett kapcsolódó létesítmények?

- sajnos nem. ezen a területen vannak a legnagyobb gondok. az építők még mindig a korábbi elmaradásokat pótolják. ebben az esztendőben előreláthatólag 48 általános iskolai tanterem, 700 óvodai, 400 bölcsődei hely, s összességében 15 ezer négyzetméter kereskedelmi és szolgáltatóipari, valamint egészségügyi létesítmény elmaradásával számolhatunk. a szülők megnyugtatóra elmondhatom, hogy az apróságok, az iskolások elhelyezéséről természetesen gondoskodunk. a gyerekek átmenetileg lakásokban, illetve más tanintézetekben kapnak helyet. ezzel kell számolni a három most épülő nagy lakótelepen, újpesten, békásmegyeren és kőbánya-ujhegyen.

/folyt köv /

-2-

bb 1. / kilenc hónap....2.folyt/ny

az év végéig a kapcsolódó beruházásoknál lévő lemaradást behozni már nem lehet. az évm-től kapott tájékoztatás szerint a tavalyi és az idei ,, adósságot,, 1978. június 30-ig kapja meg a főváros. az építőipar 1978-tól viszont már fel tud készülni arra, hogy a kapcsolódó létesítményeket a lakásokkal egyidőben adja át. ehhez a munkához a kormánytól 4 milliárd forint támogatást kapott az építőipar terven felül.

metró, közmu, tatarozás?

- közlekedésfejlesztési tervünk középpontjában változatlanul a metróépítés szerepel. a deák tér és az élmunkás tér, illetve a deák tér és a kispesti vasutállomás közti észak-déli vonalon az alagutat és a mélyállomásokat építik a szakmunkások. az alagutépítés tempója elfogadható, viszont az arany jános utcai és a marx téri állomás építése meglehetősen vontatottan halad. az említett két állomáson nagyobb sebességre kell kapcsolniuk az építőknek, mert különben borul a tervezett menetrend, a munkálatoknak csak mintegy a felét tudják elvégezni, s akkor már az 1980 eleji átadási határidő is veszélybe kerül.

- közmu-és utépitéseinkből említést érdemel a földgáz-program megvalósítása. a szakmunkások gyors ütemben dolgoznak a földgáz bevezetésén. e munkálatok utbontással járnak, amelyek sok helyütt jogosan bosszantják a környékelieket, de a földgázprogram megvalósításról elmondható, hogy gyorsan rendet csinálnak maguk mögött. ütemterv szerint dolgoznak a szeméttégető mű létesítésén, megkezdődött a csepeli iii-as vízmű, valamint az észak-pesti szennyvíztisztító építése, s biztosítottak látszik a gellérthegyi medence jövő évi átadása. rossz hireink vannak viszont a gellért pezsgőfürdő munkálatairól. nem lesz november 20-i átadás, mert a pécsi zsolnay-gyár nem megfelelő minőségben készítette el a burkolólapokat. fürödni itt jó esetben jövőre lehet. lakóház-felújítási programunkból a tatarozások érdemelnek említést. közülük is a rákóczi uti házakon dolgozókat illeti dicséret. a fővárosi építőipari vállalatok november végére készülnek el az itteni lakóházak megfiatalításával, majd jövőre a mártírok útján és a nagykoruton folytatják a munkát. jó ütemben halad a szentendrei út építése, ahol most a pók utca és a mozaik utca, illetve a mozaik utca és a kórház utca közötti szakaszon építik újjá az utvonalat./mti/

-3-

bb 2. világtörténelmi eseményekről - mti fotósorozat

i/me/s/pr/pg -cz

1977.október 3.

képek a nagy októberi szocialista forradalomról, a szovjetunióról: az mti fotó legújabb képsorozata, a győzelmes október 60. évfordulója alkalmából készült. a szocialista forradalom döntő pillanatait vetíti a ma embere elé. az auróra-cirkálót, az orosz balti flotta legendás hajóját, a téli palota ostromát, a Lenin vezette harcosokat, mutatja be többek között. a német fasizmus feletti győzelem utolsó mozzanatát, a virágzó szovjet városokat, a szovjetunió természeti kincseit, békeharcát, a szovjet-amerikai közös űrkísérletet is szemlélteti. a mozaikok együtt, egymás mellett - körkép, hat évtized képes krónikája fotódokumentum.

ez a sorozat, akárcsak a hazánk felszabadulásának 30. évfordulójára és más hasonló alkalmakra megjelentetett az emlékeztető, a jelentős események méltó megünneplését segíti. az üzemekben, vállalatoknál intézményekben sokféleképpen használható a harminc fekete-fehér magyarázó szöveggel ellátott fénykép, köztük több friss tudósítás. kiállítható a falujásokon, a klubokban, művelődési központokban, iskolákban. az oktatás, politikai és ismeretterjesztő előadások szemléltetésére is alkalmas. vetélkedők segédanyaga is lehet. a szemlélők világtörténelmi eseményekkel, egy földrésznyi ország, az első szocialista állam életével ismerkednek meg./mti/

-.-

bb3. sör - alkohol nélkül

i/kg/gk/ie/pg -cz

1977.október 3.

alkoholmentes sör gyártási technológiáját fejlesztették ki a söripari vállalatok trösztjének szakemberei. az újfajta ital izre éppoly élvezetes, mint a hagyományos átlag 4 százalék alkoholtartalmu sörök, a színe is hasonló, szesztartalma azonban mindössze néhány ezrelék.

/folyt. köv./

-4-

bb 3. / sör-...folyt/pg

sok országokban már régóta kaphatók, s meglehetősen kedveltek az alkoholmentes sörök különböző változatai, így várhatóan nálunk is sikere lesz. annál is inkább, mert a sör-fogyasztás évről évre növekszik, jelenleg 65 liter az évi egy főre jutó átlag, majdnem kétszerese a borének. a szeszmentes sör pedig akár üdítőitalként is fogyasztható lesz. a borsodi sörgyárban most készítik elő gyártásának egyedi technológiáját, s előreláthatólag a jövő év második felében - félliteres üvegekben - megjelenik a boltokban.

-.-

bb 4. fiatal művészek fóruma salgótarjánban

vid/kz/pg -cz

1977.október 3.

a fiatal képzőművészek stúdiója, a balázs béla film-stúdió, fiatal zeneművészek, végzős színövendékek adnak október 8-án, szombaton találkozót a salgótarjániaknak. öt esztendő után ugyanis most másodszor is megrendezik a fiatal művészek fórumát salgótarjánban. a fesztivál megnyitó eseménye egy figyelemre méltó kezdeményezés nyomán létrejött kiállítás lesz. a fiatal képzőművészek stúdiójának tagjai ugyanis a salgótarjáni tanács kérésére megtervezték a rekonstrukció következő lépéseként megépítendő nyugati városrész pihenő parkjait, játszótereit, köztéri szobrokkal, térformákkal és minden egyéb szükségességgel.

az október 8-án szombaton megnyíló kiállításon a nyugati városrész rendezési tervét, beépítésének makettjét, valamint a fiatalok által elkészített parkosítási terveket, a képzőművészeti alkotások, műtárgyak modelljeit mutatják be. a fiatal művészek salgótarjáni fórumának kilencnapos programjában ezenkívül bemutatják a balázs béla filmstúdió több tagjának filmjét, lesznek középiskolai rendhagyó irodalomórák, irodalmi estek, képzőművészeti kiállítások. a találkozó október 16-án fiatal zeneművészek koncertjével fejeződik be./mti/

-.-  
-5--

bb 5. magyar filmek a külföldi tévék műsorán  
i-mir/gk/pr/pg -cz 1977.október 3.

rövidesen újabb magyar filmalkotásokat láthatnak a külföldi tévé-nézők: az utóbbi napokban öt külföldi tévétársaság és két filmforgalmazási cég vásárolt magyar tévé- és filmprodukciókat. a hungarofilm külkereskedelmi vállalatnál.

az ausztráliai national library 3 játékfilmet, sára sándor: feldobott kő, fábról zoltán: két félidő a pokolban és szabó istván: álom a házról című filmjeit vette meg. a holland nos tévéadó vajda béla két filmjét, a „gloria mundi”, és a „tojás”, című animációs filmjeit, a jugoszláv televízió „a cédrus”, és a „tizenegy több mint három”, című tévéprodukciókat, a svéd televízió pedig jankovics marcell „küzdők”, című filmjét vásárolta meg. a londoni bbc televízió több kisfilmet, köztük a „kati és a vadmacska”, a „kutyabaj”, a „süsü, a sárkány”, című produkciókat, továbbá a népszerű gusztáv-sorozat 13. és a „marci”, című sorozat négy epizódját, valamint két játékfilmet: „a koppányi aga testamentuma”, és „a dunai hajós”, című produkciókat vette meg. „a kockásfülü nyul”, című gyermekfilm 13 epizódját a kanadai cbc tévé, a new york-i coe film associates pedig a mese sorozat 26 epizódját vette át forgalmazásra./mti/

..-

bb 6. tájházak a népi építészet legszebb emlékeiből  
vid/pg -cz 1977.október 3.

a zala megyei muzeumok igazgatósága a helyi tanácsokkal együttműködve megmenti az utókor számára a falusi népi építészet legszebb emlékeit és azokban ugynevezett tájházakat létesít. ezek a falusi porták, az épületek berendezései, gazdasági felszerelései a xix. századi paraszti életet örökölték meg. a fából épült, szalmatehets boronaházak és gazdasági melléképületek jó 100 évvel ezelőtt épültek a falusi mesteremberek megannyi leleményességével. az építés során nem használtak például kovácsszeget, s most az épületek restaurálásakor szintén nem.

zalalövön az idei ősztől látogatható egy ugynevezett módosabb paraszti portán kialakított tájház. tervek szerint oda kerül majd a helytörténeti néprajzi gyűjtemény is. a helyi honismereti szakkör támogatásával rendeztek be egy száz esztendő körüli boronaházat dömefölde községben. a pásztoréletnek állít emléket az országhatár menti csesztregeni felújított szalmafedelű boronaház. a kis-balaton természetvédelmi programjához kapcsolódva az országos természetvédelmi hivatal támogatásával hamarosan befejeződik egy tájház konzerválása és berendezése galambok községben is./mti/

..-  
-6-

bb 7. kevesebb elemből teljes változatosság - „házgyár”, a közösségi épületek szereléséhez

i sb/fe um ie cz 1977. október 3.

megkezdte az üzemszerű termelést a beton- és vasbetonipari művek budapesti gyárának vázpanelkészítő üzeme, amelynek termékeiből a lakótelepek közösségi épületeit - iskoláit, óvodáit, orvosrendelőit, abc-áruházait - építik fel valóságos házgyári módszerrel a 23. sz. építőipari vállalat dolgozói. a vázpaneltermelés üzemszerű gyártásának előkészítése a jubileumi munkaversenyben elért kimagasló munkasiker, mert rendkívül rövid idő alatt, alig több mint fél év alatt kellett megoldani ezt a fontos fejlesztést. a korábbi elképzelések alapján ugyanis a 43. sz. állami építőipari vállalat házgyára rendelkezett volna be az új fajta épületszerkezetek gyártására, de az építésügyi és városfejlesztési minisztérium döntése alapján a bvm budapesti gyára kapta meg ezt a feladatot, hogy a házgyarak teljes kapacitását a lakásépítés növelésére fordíthassák.

a tizenegy kötetnyi műszaki dokumentáció szerint 248 vázpanel-elem gyártására kellett volna berendezkedni, de a túlságosan nagy elemválaszték akadályozta volna a gazdaságos, hosszú termék-sorozat kialakítását, s a szinte egyedileg készülő elemek rendkívül megdrágították volna a termelést és a beruházást is. ezért a bvm és a lakóterv dolgozói közösen átdolgozták a műszaki dokumentációt, s végül 248-ról 80-ra csökkentették az elemek számát, mégpedig olyan sikeresen, hogy az elhagyott elemeket egyenértékűen helyettesíteni lehet a megmaradókkal, az épületek variálásában tehát nem korlátozták a tervezőket.

az új üzemszerűben az év végéig 7000 négyzetméter alapterület beépítésére készítenek vázpanelszerkezeteket, a jövő évben már 50 ezer négyzetméterhez, s az üzem bővítésével, fejlesztésével 1980-ban már 90-100 ezer négyzetméter alapterületű közösségi épületek vázpaneles szerkezeit állítják elő. az új gyártósor első termékeit a fehérvári uton létesülő 30 tantermes általános iskola építőinek szállítják./mti/

-7-

830g

bb.8. új technológiával dolgozzák fel a tihanyi vörösborokat

vid/ra cz

1977. október 3.

a badacsonyi állami gazdaság tihanyi telepén új technológiával dolgozzák fel a vörösbort adó szőlőfajtákat.

a félszigeten, a badacsonyi állami gazdaságnak jelenleg 100 hektáron terem szőlője. a közismert és jól bevált intenszív fajták - medoc, oportó, kékfrankos, cabernet és merló - területét a közel jövőben 200 hektárra növelik. a szőlők érésének különböző időpontja miatt ez ideig gondot okozott a betakarítás. a szőlő rothadása színanyag-vesztést, a szürkepenész pedig mennyiségi és minőségi romlást okozott. ezért a nagyüzemi szőlőtermesztés utolsó munkafázisának korszerűsítésére feldolgozót építettek. a hagyományos, héjon való erjesztés helyett, melegítéssel eljárásal, naponta 400-500 mázsa szőlőt dolgoznak fel. ez a mennyiség korábban csak 7-8 nap alatt erjedt ki.

az új eljárással - a szőlőhéjból is kinyerik a színanyagot.  
/mti/

7.55/ra

8<sup>30</sup>g

-.-

-8-

bb.9. új izek, pirosabbra érő almák - 1000-féle szőlő, gyümölcs bemutató kertje helvécián

vid/ra cz

1977. október 3.

ígéretesek a jövő kertjének új szőlő- és gyümölcsfajtái, amelyeknek egy részét az országos mezőgazdasági fajtakísérleti intézet helvéciái állomásán tartják számon. az itteni ökológiai viszonyok között 1000 szőlő- és gyümölcsfélének termőképességét, felhasználhatóságát tanulmányozzák a szakemberek. köztük összehasonlítást szolgáltatnak a már fajtaelismertek, s az ezeknél is jobb tulajdonságú örökítőkből kijelölték az üzemi elszaporításra alkalmasokat.

az itthoni nemesítésű és a honosított gyümölcs nyolc fajtájának több száz változata diszlik a bemutató kertben. legtöbbit - kétszázat - almából figyelnek meg, s ezen belül is egy-egy fajtából több félélt. jonathánból 25, starkingból 20 új tulajdonsággal rendelkező klon verseng az elismerésért, s ezenkívül bőséges a már a kiskertekből is kifogyott nyárialma választék. a husz-féle körtén kívül több százra tehető a csonthéjas gyűjtemény, amelyek között új szilva, kajszli, meggy. és cseresznyefajtát tartanak nyilván. az ellenőrző adatgyűjtés, a termőévtől számítva 4-5 évig tart a gyümölcsféléknél, s ez idő alatt a végtermék felhasználhatóságáról is meggyőződnek. sok a kíváncsian a jövő gyümölcsfajtáitól: alkalmazkodnia kell a megváltozott termesztési formákhoz, s a mindekorai piaci igényhez. az új almafajták például bővebb, kiegyenlítettebb termést adnak, s jellemzően szebbre pirosodnak be. ugyanakkor eltartósságuk is jobb az eddigieknél. ez utóbbinak vizsgálatát a telep hűtőházában végzik, s tavasszal értékelik, hogy mennyire őrizte meg a gyümölcs rugalmasságát, beltartalmi értékét. a csonthéjasokból befőtt, mélyhűtött áru készül, hogy végig tudják kísérni a termék útját a fogyasztóig. a több éves tapasztalat szerint megfelelő az alapanyag a magyar gyümölcstermesztés továbbfejlesztéséhez, termőbevonásuk a kertgazdaságokon mulik.

az állomás szőlőgyűjteménye is gazdag, a legújabb nemesítésű hazai csemege- és borszőlőhibridekkel együtt 200 fajtát tartanak felügyelet alatt. a gyümölcshöz hasonlóan az új szőlőfajtákkal szembeni követelmény is megváltozott. egyik legfontosabb szempont a rezisztens tulajdonság, a gépesíthetőség, s az új iz-, és színanyagok örökítése. a korszerű művelési formák között 180-200 mázsa a hektáronkénti hozam mércéje, s az új hibridek képesek erre. ezen belül azonban külön jegyzik a mag-, héj és a léarányt. ez utóbbi méréshez és a bor értékeléséhez fajtánként egy-egy mázsa szőlőt használnak fel. a végtermék zsúrlására a szakembereken kívül a fogyasztókat is bevonják./mti/

-.-

8-10/ra

-9-

8<sup>40</sup>g

bb.10. a bkv értesíti az utazóközönséget,

i/ts/s/ra cz

1977. október 3.

hogyan október 3-tól kezdve az I. kerület krisztina köruton az utburkolat javítása miatt a 18-as jelzésű villamos a jános kórház és a déli-pályaudvar között, a 18/a jelzésű villamos a szarvas tér és albertfalva kitérő között közlekedik. a déli pályaudvar és a szarvas tér között villamospótló autóbuszok bonyolítják le a forgalmat. szintén október 3-tól a XVIII. kerület gyömrői uton a déli utpálya aszfaltozási munkálatai miatt a 17-es és a 17-es gyorsjáratu, valamint a 80-as jelzésű autóbuszok mindkét irányban az északi utpályán közlekednek. a gyömrői uti „felüljáró, pótló k., buszjárat ugyancsak az utburkolat javítása miatt nem közlekedik./mti/

-.-

bb 11. a francia kommunista párt

f um cz

1977. október 3.

központi bizottságának meghívására hétfőn pártmunkásküldöttség utazott párizsba, szikszay bélának a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága osztályvezető-helyettesének vezetésével. /mti/

-.-

bb 12. a bolgár kommunista párt

fe um cz

1977. október 3.

központi bizottságának meghívására hétfőn szófiába utazott a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának pártmunkásküldöttsége bonifert ádámnak, a kb ipari, mezőgazdasági és közlekedési osztálya helyettes vezetőjének vezetésével. /mti/

-.-

- 10 -

10.06/um

11<sup>00</sup>g

bb 15. borbély sándor fogadta a csepelen dolgozó moszkvai munkások egy csoportját

t -don/gk um cz

1977. október 3.

borbély sándor, az mszmp központi bizottságának titkára hétfőn délelőtt a kb székházában fogadta pavet boriszovics bikovnak, a szovjetunió állami díjával kitüntetett szakmunkásának vezetésével csepelen dolgozó moszkvai köszörűgépgyár élenjáró munkásainak egy csoportját, amely a magyar munkások moszkvai küldetését viszonzza a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulóját köszöntő felajánlások teljesítésében.

a szivélyes, baráti légkörben lezajlott megbeszélésen részt vett valerij muszatov, a szovjetunió magyarországi nagykövetségének tanácsosa is./mti/

-.-

bb 13. 500. szuper mobitox

vid/um cz

1977. október 3.

lekerült a szerelőszalagról az 500. szuper mobitox nevű nagy teljesítményű csávázó gép a budapesti mezőgazdasági gépgyár debreceni üzemében. ezt a külföldön is keresett típust az év közepén kezdték gyártani a debreceniek. induláskor naponta 3-4 darabot készítettek el, most pedig már 15-17 darab gép hagyja el naponta a szerelőszalagot. az alkatrészeket a hajdusági üzemegységekben - vámospércsen, derecskén, hajduböszörményben készítik. a debrecenben gyártott szuper mobitox csávázógépek legnagyobb megrendelője a szovjetunió. az októberi forradalom évfordulójára a szocialista brigádok vállalták, hogy nyolcszáz csávázógépet az év vége előtt egy hónappal utnak indítanak a szovjetunióba. /mti/

-.-

bb 14. somogyi orvosnapok siófokon

vid/um cz

1977. október 3.

hétfőn a siófoki bányászudulóban mintegy 200 egészségügyi szakember jelenlétében - gyógyszer-, vegyszer- és műszerkiállításal egybekötve - megkezdődtek a már hagyományos somogyi orvosnapok.

/folyt.köv./

- 11 -

10.45/um

11<sup>00</sup>g

bb 14. /somogyi ...folyt./um

a háromnapos tanácskozáson - amelynek célja a somogyi orvosok továbbképzése - a megye kórházainak orvosai, gyógyszerészei részéről mintegy félszáz előadás hangzik el a belgyógyászat, sebészet, szülő- és nőgyógyászat, mellkassebészet, a zajártalom és gyermekgyógyászat területén végzett munkáról, a vizsgálatok, különböző kezelési módok eredményeiről, tapasztalatairól.

a sorrendben immár huszadik somogyi orvosnapok kiemelkedő eseménye a keddi kerekasztal-konferencia lesz. ezen a körzeti orvosi gyakorlatban alkalmazható gyógyszeres terápiáról lesz szó. ugyanis a gyógyító tevékenységhez nélkülözhetetlen a helyes gyógyszeres kezelés. a belgyógyászat - ez az új kutatási irány -, amely összefoglalja a gyógyszerkészítés tudományát, azt az elvet érvényesíti, hogy a gyógyszer hatása nemcsak a hatóanyagtól függ, hanem az alakjától, a feldolgozás módjától is. ma már nem elég valahogy elkészíteni, hanem jól kell elkészíteni a gyógyszert és nagyon lényeges az adagolás.

a kiállításon több hazai vállalat és gyár, illetve külföldi cég magyarországi képvisellete mutatja be termékeit. /mti/

-.-

bb 16. kádár jános megbeszélése enrico berlinguerral

t -don/s um cz

1977. október 3.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára hétfőn délelőtt a központi bizottság székházában folytatta megbeszélését enrico berlinguerral, az olasz kommunista párt hazánkban tartózkodó főtitkárával. a megbeszélésen részt vett anselmo gouthier, az okp titkárságának tagja és berecz jános, az mszmp központi bizottsága külügyi osztályának vezetője. /mti/

-.-

10.47/um

- 12 -

11<sup>00</sup>g

bb 18. rendőrségi hírek

fe um cz

1977. október 3.

a hétfőn 107 személyi sérüléssel járó közlekedési baleset történt. ebből 13 halálos, 50 súlyos, és 44 könnyű sérüléses kimenetelű volt.

x x x

zala megyében galambok község határában egy személygépkocsi elütötte a 69 éves borda józsefné galamboki lakost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt.

borsod megyében a nyékládházi vasútállomáson egy személyvonat halálra gázolta nagy pál 36 éves lakatos, helyi lakost, aki a vizsgálat eddigi adatai szerint a lezárt sorompót megkerülve lépett a vasuti sínekre. /mti/

-.-

bb 17. Lengyel-magyar kereskedelmi hét győrről

vid/um cz

1977. október 3.

a győri kis-duna áruházban hétfőn nyitották meg a Lengyel-magyar kereskedelmi hetet. az ország legnagyobb fogyasztási és értékesítési szövetkezete - a győri áfész - már hat éve eredményesen folytat kishatármenti árucserét a pozsonyi társszövetkezettel. most a kishatármenti árucseré keretében a lengyelországi katowicei społem áruházzal létesítettek kölcsönös csereegyezményt. ennek jegyében nyitották meg nagyszabású árubemutatóval együtt győrről a lengyel-magyar kereskedelmi hetet, amelyre 5 millió forint értékű lengyel áru érkezett a győri kis-duna áruházba. a frottír törölközők, bársony méterárak, takarók, butorszövetek, népművészeti tárgyak iránt már a kereskedelmi hét első napján nagy volt az érdeklődés a vásárlók részéről. /mti/

-.-

- 13 -

11.05/um

11<sup>05</sup>g

bb 19. karl-marx-stadti vöröskereszt vezetők salgótarjánban

vid/um cz

1977. október 3.

egy évtizede fűzi szoros munkakapcsolat és barátság az ndk-beli karl-marx-stadt és nógrád megye vöröskereszt szervezeteit. viszonzva a nógrád megyei szervezet képviselőinek tavalyi karl-marx-stadti tanulmányutját, hétfőn négy tagu vöröskereszt delegáció érkezett egyhetes tapasztalatcserére a német demokratikus köztársaságból salgótarjánba. a vendégek a megyei közegészség- és járványügy, valamint a véradás szervezését, továbbá az üzemi, iskolai és lakóterületi vöröskereszt szervezetek tevékenységét tanulmányozzák salgótarjánban, kisterenyén, pásztón és rétságon. /mti/

-. -

bb 20. bezárt a szombathelyi savaria muzeum

vid/um cz

1977. október 3.

hétfőn bezárt a szombathelyi savaria muzeum, mert felújítják. körülbelül 2 évig tart a munka a 70 éves épületben, amelynek fennállása óta ez lesz az első rekonstrukciója. a mintegy 20 millió forintos munka során teljes felújítást - központi fűtést, szigetelést, új laboratóriumot, korszerű bemutatótermeket, feldolgozó és kutató helyiségeket, biztonsági berendezéseket - kap a palota. alkalmassá válik az ország egyik legjelentősebb közgyűjteményének korszerű tárolására, feldolgozására, bemutatására. közönségszolgálatára is új, szélesebb alapokon működhet majd.

az átépítés ideje alatt a város 5 másik muzeuma igyekszik pótolni az anyaintézmény hiányát. természetesen a muzeumi tudományos munka sem szünetel. az intézmény szakemberei szükségépületekben folytatják tevékenységüket. készülnek az újjászülető muzeum új kiállításaira, hiszen a jobb körülmények között az eddiginél sokkal többet mutathatnak meg gyűjteményeikből, értékeikből. /mti/

-. -

- 14 -

11.10/um

1120g

bb 21. ötmilliomodik tonna szén - tovább növelték a termelésben elért előnyüket a visontai bányászok

vid/um cz

1977. október 3.

immár az ötmilliomodik tonna szenet hozták felszínre hétfőn reggel a visontai bányászok. az idei évben.

a mátraaljai szénbányák thorez bányáüzemében hónapról-hónapra szembetűnőbb eredményeket szűlt a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójára kezdeményezett munkaverseny, amelyet szemléletesen bizonyít a háromnegyedév eredményéről hétfőn elkészült gyorsmérleg. ebből kitűnik, hogy tovább növelték a termelésben elért előnyüket a visontai bányászok. az év első háromnegyedében ugyanis 230 000 tonnával több szenet termeltek, mint amennyit a program kilenc hónapra előírt. további előnyt szereztek a szén fűtőértékének növelésében is, miszerint szeptemberben az előírt 1540 kalóriával szemben 1,566 kalória értékű szenet adtak a szomszédos gagarin hőerőműnek.

különösen örvendetes, hogy a széntermelés az idén a korábbi éveknél lényegesen egyenletesebb visontán. így lehetővé vált, hogy a gagarin hőerőmű fűtőanyag igényeit zavartalanul, rendszeresen tudják kielégíteni.

a széntermeléssel párhuzamosan szeptember hónapban 5,5 millió köbméter földet mozgattak meg visontán. ez újabb bányaművelési rekord, mivel ilyen nagy mennyiségű földet ennyi idő alatt sem visontán, sem máshol az országban még nem mozgattak meg. a rekord értékét növeli, hogy ez a teljesítmény egymillió köbméterrel több az előirtnál, és mintegy félmillió köbméterrel szárnyaltak túl előző havi rekordjukat. eredményük értékét növeli, hogy az utóbbi két hónapban már több mint 90 százalékát behozták annak a lemaradásnak is, amely a meddőletakarításban az év elején a kedvezőtlen idő miatt bekövetkezett.

a földmunkák előrehaladásának visontán azért van nagy jelentősége, mert ezáltal a tervezettnél is nagyobb szénvagyonot szabadítottak fel, és ez a széntermelés további fokozását teszi lehetővé.

a visontai bányászok sikereihez tartozik, hogy szeptember hónapban mintegy tíz napon át az egész szénmezőn álltak a gépek a szükséges nagyjavítások miatt. a karbantartást bravuros ügyességgel elvégezték, miközben havi széntermelési tervüknek teljesítésével sem maradtak adósok, sőt tovább növelték a korábbi hónapokban elért előnyüket.

/folyt.kö./

- 15 -

11.30/um

1150g

bb 21. /ötmilliomodik ...folyt./um

a bányászok és energetikusok példás együttműködését szemléltetni, hogy a nagykarbantartás idején a gagarin hőerőmű zavartalanul dolgozhatott, mivel korábban elegendő fűtőanyagot tároltak a bányászok erre az időszakra. /mti/

bb 22. rendőrségi hírek /2/

s um cz

1977. október 3.

molnár jános 28 éves autószerelő, majosházai lakos budapesten a XXI. kerületi II. Rákóczi Ferenc ut és Erdősor utca kereszteződésénél lévő kijelölt gyalogátkelőhelyen személygépkocsival elütötte a 71 éves galambos ferenc budapesti lakost. az idős ember kórházba szállítása után sérüléseibe belehalt. molnár jános vezetői engedélyét bevonták és eljárást indítottak ellene.

a XIV. kerületben a Kerepesi ut 138. szám előtt egy személygépkocsi halálra gázolta az uttesten áthaladó sajermann jános 70 éves budapesti lakost.

mozgó személyvonatra akart felugrani a XIV. kerület Rákosszentimre-pályaudvaron Eperjessy István 53 éves szakrajzoló, dunakeszi lakos. az ugrást elvétette és visszaesett, a kerekék halálra gázolták. /mti/

bb 23. kiskőrös tanácsi küldöttsége tannőwban

vid/um cz

1977. október 3.

petőfi sándor szülőhelyéről, kiskőrösről hétfőn oláh pál városi tanácselnök vezetésével tanácsi küldöttség utazott a Lengyelországi tannőwbá, Bem József tábormegye szülővárosába. az 1848-1849-es magyar szabadságharc két nagy személyiségének szülőhelyei ismét megújítják régóta tartó testvérvárosi együttműködésüket. az egyhetes látogatás során a két város vezetői kicserélik az államigazgatási munka korszerűsítésével kapcsolatos tapasztalataikat. sor kerül a kapcsolat további szélesítéséről szóló dokumentum aláírására is. a terv szerint a jövőben a lengyel és a magyar város ipari üzemei, kulturális intézményei is küldöttségeket cserélnek majd. /mti/

11.33/um

- 16 -

1200g

bb 24. nyereség-betétkönyv sorsolás

kf/gk um cz

1977. október 3.

az országos takarékpénztár hétfőn budapesten tartotta a nyereség-betétkönyvek 1977. III. negyedévi sorsolását. a húzásokon a szeptember 29-ig váltott és a sorsolás napján forgalomban volt nyereség-betétkönyvek vettek részt. mindazok a betétkönyvek, amelyek sorszáma utolsó három számjegye /számvégződése/ megegyezik az alább felsorolt számokkal, az 1977. III. negyedévi átlagbetétjüknek a számok mellett feltüntetett százalékat nyerték:

számvégződés	nyereséyszázalék
026	200
028	25
054	25
111	25
116	25
120	25
198	25
231	25
386	25
451	25
521	100
547	25
576	25
643	25
647	25
670	25
713	25
723	25
754	25
777	25
791	50
813	50
836	25
929	25
941	25

a nyereségeket a betétkönyvet kiállító OTP fiók, postahivatal vagy takarékszövetkezet október 18-tól fizeti ki. /mti/

- 17 -

11.40/um

1200g

bb 25. az északi- és az adriai-tengert köti össze az e 65-ös ut - rajkától rédiczig korszerűsítik az ut magyarországi szakaszát

vid/um cz

1977. október 3.

Jó másfélezer évvel ezelőtt a római légiók és kalmárok szekerei meneteltek a mai e 65-ös úton, amely hazánk nyugati országrészét észak-dél irányban szeli át, a győr-sopron megyei rajkától, a zala megyei rédiczig húzódik. a 3 megyét átszelő és hazánkban a 86-os számot viselő ut egyre fontosabb szereppel bír a hazai közúti és a nemzetközi idegenforgalomban, valamint a tranzit forgalomban.

az északi-tengertől az adriai-tengerig húzódó ut magyarországi szakaszára az utügyi szakemberek szerint az elkövetkező évtizedekben a motorizáció növekedése miatt minden eddiginél nagyobb szükség lesz. az erősödő hazai és nemzetközi forgalomra való tekintettel az e 65-ös ut mintegy 180 kilométeres magyarországi szakaszának megerősítését és korszerűsítését tervezik. a kpm győr-sopron, vas és zala megyei közúti igazgatóságának utügyi szakemberei teljes hosszában felmérték és az elkövetkező hetekben összegezik a tennivalókat. a nemzetközi előírásoknak megfelelően 8 méterre szélesítik és teljes hosszában megfelelő minőségű aszfaltot kap az ut. a becslés szerint az ut zalai szakaszán kell majd nagyobb munkákat végezni. a dimbes-dombos rájon átvezető szakaszon kanyarokat kell kiiktatni, hidakat és felüljárókat kell építeni, benzinkutakat és országúti telefont kell telepíteni. az utfelújítás idejéről - megfelelő előkészület után - később döntenek. /mti/

-. -

bb 26. román árucikkbemutató orosházán

vid/um cz

1977. október 3.

hétfőn magyar-román áruházi hét kezdődött orosházán, az áfész „csillag”, áruházában. a hungarocoop szervezésében az orosháza és vidéke általános fogyasztási és értékesítő szövetkezet, a békéscsabai szövetkezet, valamint a román salaj és satumare megye szövetkezeti partnerek rendezik az értékesítéssel egybekötött árubemutatót, amelyen mintegy 8 millió forint értékű romániai árucikket láthatnak, vásárolhatnak meg az érdeklődők.

/folyt.kövm/

- 18 -

12.10/um

1230g

bb 26. /román ...folyt./um

a magyar szövetkezetek kereskedelmi egységei hasonló értékben visznek ruházati, vegyipari és élelmiszeripari termékeket román városokba bemutatásra és eladásra. /mti/

-. -

bb 27. negyedéves termelési csúcs a diósgyőri Lenin kohászati művekben - október 30-ig forradalmi hónapot tartanak a gyárban

vid/um cz

1977. október 3.

új termelési csúcseredménnyel zárta a diósgyőri Lenin kohászati művek acélművének kollektívája az év harmadik negyedévét. a nagy októberi szocialista forradalom hatvanadik évfordulója tiszteletére kezdeményezett munkaversenyben a martin és az elektroacélmű szocialista brigádjai az 1975-ös év hasonló időszakának termelési csúcseredményét összesen hatezer tonna jó minőségű acéllal túlszárnyalták.

a diósgyőri kohászok a csepeli felhíváshoz csatlakozva 960 000 tonnás éves tervükre év végéig 20 000 tonna jó minőségű acél többlettermelését vállalták. az év első háromnegyed évének kimagasló termelési sikerei után a gyárban hétfőtől október 30-ig forradalmi hónapot tartanak. ennek során az elektroacélmű kollektívája újabb négyezer tonna jó minőségű többlettermék előállítására tett ígéretet.

a diósgyőri gyár kollektívájának kiemelkedő termelési eredményeit az üzem- és munkaszervezés lehetőségeinek maximális kihasználása, továbbá több kisebb technológiai változtatás, ésszerűsítés, közte a martin kemence adagoló darujának átalakítása tette lehetővé. az acélgyári kollektíva a jelentős termelési terv teljesítésére idején a többi gyáregység termelésére is kiható, ugynevezett programszerűséget a harmadik negyedévben kilencven százalék fölött tartotta. /mti/

-. -

- 19 -

12.15/um

1230g

bb 25. az északi- és az adriai-tengert köti össze az e 65-ös ut - rajkától rédicsig korszerűsítik az ut magyarországi szakaszát

vid/um cz

1977. október 3.

Jó másfél ezer évvel ezelőtt a római légiók és kalmárok szekerei meneteltek a mai e 65-ös uton, amely hazánk nyugati országrészét észak-dél irányban szeli át, a győr-sopron megyei rajkától, a zala megyei rédicsig húzódik. A 3 megyét átszelő és hazánkban a 86-os számot viselő ut egyre fontosabb szereppel bír a hazai közúti és a nemzetközi idegenforgalomban, valamint a tranzit forgalomban.

Az északi-tengertől az adriai-tengerig húzódó ut magyarországi szakaszára az utügyi szakemberek szerint az elkövetkező évtizedekben a motorizáció növekedése miatt minden eddiginél nagyobb szükség lesz. Az erősödő hazai és nemzetközi forgalomra való tekintettel az e 65-ös ut mintegy 180 kilométeres magyarországi szakaszának megerősítését és korszerűsítését tervezik. A kpm győr-sopron, vas és zala megyei közúti igazgatóságának utügyi szakemberei teljes hosszában felmérték és az elkövetkező hetekben összegezik a tennivalókat. A nemzetközi előírásoknak megfelelően 8 méterre szélesítik és teljes hosszában megfelelő minőségű aszfaltot kap az ut. A becslés szerint az ut zalai szakaszán kell majd nagyobb munkákat végezni. A dimbes-dombos tájon átvezető szakaszon kanyarokat kell kiiktatni, hidakat és felüljárókat kell építeni, benzinkutakat és országúti telefont kell telepíteni. Az utfelújítás idejéről - megfelelő előkészület után - később döntenek. /mti/

--

bb 26. román árucikkbemutató orosházán

vid/um cz

1977. október 3.

Hétfőn magyar-román áruházi hét kezdődött orosházán, az áfész „csillag” áruházában. A hungarocoop szervezésében az orosháza és vidéke általános fogyasztási és értékesítő szövetkezet, a békéscsabai szövetség, valamint a román salaj és satumare megye szövetkezeti partnerek rendezik az értékesítéssel egybekötött árucikkbemutatót, amelyen mintegy 8 millió forint értékű romániai árucikket láthatnak, vásárolhatnak meg az érdeklődők.

/folyt.köv/

- 18 -

12.10/um

1230g

bb 26. /román ...folyt./um

A magyar szövetkezetek kereskedelmi egységei hasonló értékben visznek ruházati, vegyipari és élelmiszeripari termékeket román városokba bemutatásra és eladásra. /mti/

--

bb 27. negyedéves termelési csúcs a diósgyőri Lenin kohászati művekben - október 30-ig forradalmi hónapot tartanak a gyárban

vid/um cz

1977. október 3.

Új termelési csúcseredménnyel zárta a diósgyőri Lenin kohászati művek acélművének kollektívája az év harmadik negyedévét. A nagy októberi szocialista forradalom hatvanadik évfordulója tiszteletére kezdeményezett munkaversenyben a martin és az elektroacélmű szocialista brigádjai az 1975-ös év hasonló időszakának termelési csúcseredményét összesen hatezer tonna jóminőségű acéllal túlszárnyalták.

A diósgyőri kohászok a csepeli felhíváshoz csatlakozva 960 000 tonnás éves tervükre év végéig 20 000 tonna jóminőségű acél többlettermelését vállalták. Az év első háromnegyed évének kimagasló termelési sikerei után a gyárban hétfőtől október 30-ig forradalmi hónapot tartanak. Ennek során az elektroacélmű kollektívája újabb négyezer tonna jóminőségű többlettermék előállításra tett ígéretet.

A diósgyőri gyár kollektívájának kiemelkedő termelési eredményeit az üzem- és munkaszervezés lehetőségeinek maximális kihasználása, továbbá több kisebb technológiai változtatás, ésszerűsítés, közte a martinkemence adagoló darujának átalakítása tette lehetővé. Az acélgyári kollektíva a jelentős termelési terv teljesítésére idején a többi gyáregység termelésére is kiható, ugynevezett programszerűséget a harmadik negyedévben kilencven százalék fölött tartotta. /mti/

--

- 19 -

12.15/um

1230g

bb 28. megkezdődött a szüret tokaj-hegyalján

vid/um fm cz

1977. október 3.

a tokaj-hegyaljai borvidéken megkezdtek a szüretet. a tokaj-hegyaljai állami gazdasági borkombinát nagyüzemi tábláin - tarcal, mád, bodrogkeresztur határában - hétfőn munkába álltak a szüretelők és hozzáfogtak a sárgamuskotály szedéséhez. a furmint és a hárslevelű szüretelésére később kerül sor.

a korábbi években végrehajtott rekonstrukció eredményeként tokaj-hegyalján az idén csaknem 7000 hektár termését szedik le. a kistermelőktől, valamint a szak- és termelőszövetkezetektől az idén is a tokaj-hegyaljai állami gazdasági borkombinát vásárolja fel a szőlőt, a mustot és az aszuszemeket. /mti/

-.-

bb 29. időjárásjelentés

um cz

1977. október 3.

a meteorológiai intézet jelenti 1977. október 3-án, hétfőn 12 órakor

kontinensünk időjárását jelenleg egyetlen, óriási kiterjedésű, mérsékeltövi ciklon határozza meg. a ciklon áramlási rendszerében északnyugatról délkelet felé, több hullámban sarkvidéki eredetű levegő áramlik. közép-európán hétfőn vonul át egy újabb, valószínűleg utolsó hideghullám. mögötte - eleinte csak a magasban - enyhébb levegő érkezik az atlanti-óceán felől. emiatt a kárpát-medencében keddtől kezdve további lehülés nem lesz, de a talajon lényeges melegedés sem kezdődik.

házánkban vasárnap az ország déli felében erősen felhős, vagy borult, északi felében változóan felhős volt az ég. futó eső csak elszórtan keletkezett. a nyugati, északnyugati szél többfelé élénk, sőt átmenetileg erős volt. az ország délnyugati vidékein a hőmérséklet csúcserőke csak 9-12, másutt 12-17 fok között volt. hétfő hajnalra szeszélyes területi eloszlásban mínusz 1, plusz 6 fokig csökkent a hőmérséklet. délelőtti felhőátvonulások voltak, futó esőt, több helyről erős szelet jelentettek. a hőmérséklet 11 órakor 8-14 fok között volt.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 10,9 fok volt, a százéves átlagnál 3,6 fokkal alacsonyabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 12 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, mérsékleten emelkedik.

/folyt.köv./

- 20 -

13.00/um

13<sup>00</sup>G

bb 29. /időjárás ...folyt./um

várható időjárás kedd estig:

-----  
hétfőn még felhőátvonulások, elszórtan záporokkal. kedden kevés felhő, eső nem lesz.

hétfőn többfelé élénk, átmenetileg erős nyugati, északnyugati, éjszakára mérséklődő szél. kedden ismét megélénkül a déli-délnyugati szél.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: általában plusz 2, mínusz 3, északkeleten mínusz 3, mínusz 5 fok, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: 12-16 fok között.

a duna vizállása budapestnél: 165 cm, víz hő: 13,0 fok.

távolabbi kilátások péntek reggelig:

-----  
változóan felhős idő, az időszak második felében időnként esővel. a hőmérséklet emelkedik.

legalacsonyabb hajnali hőmérséklet eleinte mínusz 1, plusz 3, később plusz 4, plusz 8 fok között. legmagasabb nappali hőmérséklet 14-18 fok között. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 30 százalékán várható, az időszak második felében. /mti/

-.-

bb 30. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 óráig

se um cz

1977. október 3.

1. nyilatkozat
2. fotósorozat
3. alkoholmentes sör
4. fórum
5. filmexport
6. tájházak
7. házgyár /1.sz. jav./
8. vörösbör
9. gyümölcsbemutató-kert
10. bkv-közlemény

/folyt.köv./

- 21 -

13.13/um

13<sup>13</sup>G

bb 30. /hirjegyzék...folyt./um

11. küldöttség párizsba
12. mszmp küldöttség szófiába
13. mobitox
14. somogyi orvosnapok
15. moszkvai munkások borbély sándornál
16. kádár megbeszélése berlinguerrrel
17. lengyel kereskedelmi hét
18. rendőrségi hírek
19. német vöröskeresztesek látogatása
20. bezárt a savaria muzeum
21. széntermelés /2.sz. jav./
22. rendőrségi hírek /2/
23. küldöttség tarnówa /3. jav./
24. nyereség-betétkönyv sorsolás
25. utkorszerűsítés /4. jav./
26. román árubemutató /5. jav./
27. forradalmi hónap a lenin művekben
28. szüret tokajban
29. időjárás
30. hirjegyzék

-. -

felhasználható 15 órától !!

bb 31. kell a jó könyv címmel országos olvasópályázat indul -  
könyvtári propagandisták országos tanácskozása győrött

vid/um cz

1977. október 3.

a könyvtárak propagandistáinak országos tanácskozása kezdődött hétfőn a győri kiskaludgy károly megyei könyvtárban. a kétnapos eseményre mintegy 60 könyvtáros érkezett a megyei és a szakszervezeti könyvtárhálózatból. a szakemberek megvitatták a könyvtári propagandamunka tartalmi vonatkozásait, a könyvtárak és az olvasóközönség sokrétű kapcsolatának összefüggéseit. értékelték a két évvel ezelőtt meghirdetett olvasó munkásért országos pályázat eddigi eredményeit. a pályázat - amely ez év végén zárul - országosan szép eredményeket hozott.

/folyt.köv./

- 22 -

13.35/um

Hooq

bb 31. /kell a jó könyv ...folyt./um

a könyvtárakba beiratkozott munkásolvasók száma a pályázat hatására számottevően megnövekedett. élő kapcsolatokat tartanak fenn a köznevelődési intézmények a vállalatok, gyárak szocialista brigádjaival. a győri kiskaludgy károly könyvtár ezen a téren élénjár. közösen rendezett kiállításokkal, irodalmi és kulturpolitikai vetélkedőkkel, kerekasztalbeszélgetésekkel érték el, hogy a győri rába magyar vagon- és gépgyár, az egyesült izzó kiskaludgyi gépgyárának brigádjai kívül ma már több termelőszövetkezeti brigád is rendszeres látogatója az intézménynek.

az országos tanácskozás jó alkalom volt egy másik pályázat utnak indítására. a kell a jó könyv című olvasópályázatot a kulturális minisztérium, a hazafias népfront és a magyar-szovjet baráti társaság közreműködésével hirdette meg. a pályázat kapcsolódik a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójának megünnepléséhez. a szakemberek 40 alkotásból, az orosz és a szovjet irodalom gyöngyszemeiből álló listát állítottak össze. a pályázaton résztvevőknek ebből kell 6 művet kiválasztaniuk, s elolvasásuk után a megadott kérdésekre válaszolniuk. a lebonyolítással kapcsolatos szakmai tanácsokat a tanácskozás keretében kapták meg a könyvtári propagandisták.

az országos pályázat határideje 1978. szeptember 1. /mti/

-. -

bb 32. az egészséges táplálkozás árubemutatója

t kf/kné um ie cz

1977. október 3.

négy kereskedelmi vállalat és a konzervipar az egészséges táplálkozás áru kínálatát mutatja be az országos piacutató intézet nagymező utcai mintatermében hétfőn nyitott együttes kiállításán. a szombatig megtekinthető kiállításon a hazai és az import hal-készítmények teljes választékára - mint a korszerű háztartás fontos alapanyagára - hívják fel a látogatók figyelmét. ezenkívül bemutatják a konzervipar legújabb egyéb készítményeit, a kismamákon segítő hazai és import bébiételeket, a compact teakínálatát és fűszereit is.

/folyt.köv./

- 23 -

13.40/um

Hooq

bb 32./ az egészséges ...folyt./um

táplálkozásélettanilag indokolt kereskedelempolitikai követelmény, hogy az ötéves terv végéig háromszorosára növekedjék a halforgalom. a személyenkénti halfogyasztás ugyanis a múlt évben még a három kilogrammot sem érte el, s ebben már a konzervként eladott hal is benne van. igaz, a hazai halászat csak most jutott el a tömegigényeket kielégítő termelésig, s az import is csak az utóbbi időben növekedett. a délkelet például tavaly - egyik évről a másikra - 60 százalékkal növelte a halkonzervbehozatait. a konzervipar ez alatt az idő alatt 15-ről 24-re bővítette hal-étel-választékát. mindez, a mintegy 50 féle import hallal együtt, látható a kiállításon, amely a forgalom kívánatos növeléséhez szükséges feltételek igazolásán túlmenően hasznos tanácsokat, recepteket is ad a fehérjékben és vitaminokban gazdag élelmiszer sokfajta elkészítéséhez, izléses tálalásához. /mti/

--

felhasználható 16 óra után !!

bb 33. heine kiállítás nyílt balatonalmádiban

vid/um cz

1977. október 3.

balatonalmádiban a községi könyvtárban a hazafias népfront szervezésében hétfőn heine kiállítás nyílt. a világirodalom egyik legnagyobb alakjának életutját, fontosabb műveit, világirodalmi hatását mutatják be fényképeken, tablókön, eredeti kiadású művein. a kiállítást október közepéig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

--

felhasználható 15 óra után!

bb 34. szabó sándor festőművész kiállítása ózdon

vid/um cz

1977. október 3.

szabó sándor festőművész kiállítása nyílt meg hétfőn ózdon a kohászati gyártörténeti múzeumban. a tárlaton a több mint fél évszázada ózdon élő festőművész huszonhat, a gyárat, a gyári embereket és a különféle munkafolyamatokat ábrázoló festményét mutatják be. a most bemutatásra került alkotásokat az idős művész, aki egyben ózd város díszpolgára, már korábban a múzeumnak adományozta. /mti/

13.48/um

- 24 -

1400g

bb 35. élelmiszeripari mikrobiológiai tudományos ülészak

t kg/tr-ju ie -cz

1977. október 3.

a mikroorganizmusok, fontos szerepet töltenek be az élelmiszeriparban; néhány száz törzs az élelmiszerek romlását gyorsítja, igen sok pedig hasznos, sőt nélkülözhetetlen; egyebek között a tejfeldolgozás és a sörgyártás technológiájának szerves része. a kertészeti egyetemen hétfőn kezdődött élelmiszeripari mikrobiológiai tudományos ülészak a káros mikroorganizmusok elleni küzdelemmel és a hasznosak tenyésztésének kérdéseivel foglalkozik.

az élelmiszerek tartósításánál különösen nagy gondot okoznak a romlást előidéző organizmusok, ezért különböző új eljárásokat dolgoznak ki élettevékenységük visszaszorítására. egyik közülük a kobalt sugárzását hasznosítja, a besugárzással a burgonya, a hagyma vagy a gomba mikroorganizmusainak szaporodását lassíthatják, s így hetekkel, hónapokkal meghosszabbodhat ezeknek a termékeknek az eltarthatósága. az emberi szervezetre semmilyen káros hatással sincs a sugárkezelt élelmiszer. a kísérletek eredményesek, az eljárás szélesebbkörű bevezetését azonban gátolja, hogy a sugárforrás jelenleg még nagyon drága, a paksi atomerőmű felépülte után könnyebben hozzáférhető lesz majd a kobalt.

a tejiparban gyakran okoz gondot, hogy a vaj, a sajt vagy joghurt készítéséhez szükséges mikrobatorzsek időnként a bonyolult tárolás miatt befertőződnek, s ez rontja a termék minőségét. ennek megakadályozására - amint egyik előadásból kitűnt - a magyar tejgazdasági kísérleti intézet kidolgozta a liofilizálás alkalmazását, a mikroorganizmusoknál. ennek lényege, hogy a mikroorganizmusokat kiszárítva tartósítják, így nagy mennyiségben tárolhatók, ennek nyomán pedig biztonságosabb a tejfeldolgozás, javul a minőség. /mti/

--

bb 36. művészeti ösztöndíjat alapítottak debrecenben

vcd-ju fm -cz

1977. október 3.

a debreceni városi tanács végrehajtó bizottsága művészeti ösztöndíjat alapított. ezzel is támogatni kívánják a városban élő művészek alkotó tevékenységét és segítséget nyújtani fiatal pályakezdő művészeknek. az ösztöndíjat írók, költők, képző- és iparművészek, népművészek, fotó- és zeneművészek, művésztanárok, színészek, rendezők nyerhetik el a minden év januárjában és szeptemberében meghirdetett pályázat után. /mti/

--

14.30/ju

- 25 -

1500g

bb 37. pártmunkásküldöttség utazott mongóliába

tr-ju -cz

1977. október 3.

a mongol népi forradalmi párt központi bizottságának meghívására jakab sándor, az mszmp kb tagja, a központi bizottság osztályvezetője vezetésével pártmunkásküldöttség utazott mongóliába.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren péter jános, a kb osztályvezető helyettese bucsuztatta. jelen volt bamdarijn dügerszüren, a mongol népköztársaság budapesti nagykövete. /mti/

--

bb 38. a vidám színpad az orenburgi gázvezeték építőinél

i me/s-ju -cz

1977. október 3.

hétfőn az orenburgi gázvezeték építőtelepeire utazott a vidám színpad társulatának egy csoportja. október 4-én, 5-én és 6-án a színe-java című produkciót mutatják be huszton, bogorodcsányban és guszjatyinban az ott dolgozó magyar építőknél. a zsudi józsef rendezte produkcióban közreműködik többek között kazal lászló, lórán lenke, kibédi erwin, csala zsuzsa, szuhay balázs, hlatky lászló. /mti/

--

bb 42. újabb 400 budapesti egyetemista érkezett szabolcsba az almaszüretre

vid-ju -cz

1977. október 3.

hétfőn újabb budapesti felsőfoku oktatási intézet, a marx károly közgazdaságtudományi egyetem 400 hallgatója kapcsolódott be a szabolcsi almaszüretelésbe. a közgazdászjelöltek 11 mezőgazdasági nagyüzemben segítik egy hétig a téli alma betakarítását, feldolgozását. /mti/

--

14.38/ju

- 26 -

15<sup>00</sup>

bb 39. oktató műsorok a planetáriumban

i me/s um cz

1977. október 3.

a tit budapesti planetárium keddtől oktató műsorokkal segíti elő az iskolai tanulást, a csillagászat megértését. az általános iskolák v.-vii. osztályainak 30 perces környezetismereti, a viii. osztályosoknak 45 perces műsorokat tartanak. a középiskolásoknak a 40 perces csillagászati előadásokon kívül a világnézetünk alapjai, a történelem és a fizika tananyag elsajátítását is megkönnyítik. a fizikatagozatos osztályok, tanárképző főiskola és egyetem hallgatói speciális előadássorozatot igényelhetnek. szerda szünnap a planetáriumban. a közönség részére naponta 16 és 18 órától, vasárnap és ünnepnap délelőtt 10 és 12 órától kezdődnek az előadások, amelyeket hat évnél idősebb gyermekek is látogathatnak. az iskolai csoportokat kedden, csütörtökön és pénteken 10 és 12 órakor kezdődő oktató műsorokon fogadják. október 8-ig a csillagászati hét előadásain vehetnek részt az érdeklődők. /mti/

--

bb 40. államigazgatási napok a gyárakban - már hetvenhétezer komárom megyei dolgozó veheti igénybe a jogsegélyszolgálatot

vid/um cz

1977. október 3.

eddig 52 komárom megyei vállalatnál, gyáregységnél vezették be a szakszervezeti jogsegélyszolgálatot, amelynek tagjai 77 000 dolgozónak nyújtanak segítséget személyes ügyeik rendezéséhez. az eddigi tapasztalatok egyértelműen bizonyítják, hogy indokolt volt a segélyszolgálat rendszeresítése, mert a dolgozók jelentős része tájékozatlan jogairól, kötelezettségeiről, sokszor nincs tisztában a vitás ügyek intézési módjával.

a fizikai munkások körében gyorsan népszerűvé vált szolgáltatás fejlesztésére a szakszervezetek megyei tanácsa nemrégiben megalakította a jogsegélyszolgálatot segítő és ellenőrző bizottságot. a jobbára jogászokból álló társadalmi bizottság tagjai - az szmt elnökségének megbízására - a helyszínen ellenőrzik a fogadóórák megtartásának rendjét, a panaszok jellegét és intézésének módját. felülbírálják, hogy a jogsegélyszolgálat igénybevétele díjtalan-e és a legkisebb visszaélés esetén jelzik azt az illetékeseknek. az üzemekben, gyárakban kihelyezett államigazgatási napokat rendeznek a munkások tájékoztatására és segítséget nyújtanak ahhoz is, hogy a szolgálat tagjai a félfogadáson kívüli időben is intézhessék a dolgozók ügyeit a tanácsoknál.

/folyt.köv./

- 27 -

14.55/um

15<sup>05</sup>

bb 40. /államigazgatási ...folyt./um

a magyar jogászok szövetségének közreműködésével megszervezi az új bizottság a segélyszolgálat vezetőinek, tagjainak továbbképzését is. hétfőn kezdődött meg tatabányán az első nagyobb szabású konzultáció. az egyhetes program során többek között a szolgálat kötelességeiről, jogairól, a szakszervezet segítségéről és ellenőrzéséről, a bíróságok és a segélyszolgálat kapcsolatáról rendeznek tájékoztatókat. /mti/

-.-

bb 41. „paprika szemle,„ szegeden - gépi szedési és szárítási bemutató

vid/um cz

1977. október 3.

a mintegy ötezer hektáros szegedi tájkörzet „piros aranyát,„ háromezer hektáron már iparszerűen termelik. a termelési rendszerhez csatlakozott gazdaságok szakembereinek hétfőn gépesített szedési és szárítási bemutatót tartottak a legnagyobb paprikás gazdaságban, a szegedi új élet tsz-ben.

a szakemberek megtekintették az fzb típusú szedőkombájnok munkáját. e nagy teljesítményű gépek naponta átlagosan százötven mázsa termést szüretelnek és mindjárt szállító járművekre ömlesztik. ilyen módon a földekről mindjárt a szikkasztó, illetve a szárító üzembe viszik a fűszernövényt. ezáltal több kézierőt igénylő munkafolyamatot, mint például a ládába rakást, vagy a felfűzést kiiktatják a betakarításból, az utókezelésből. a gazdaság termálvizzel fűtött szikkasztó, illetve szárító üzemeiben őrlésre alkalmas félkész terméket állítanak elő. a kevésbé érett, félig zöld terméseket is pirosra érlelik és alkalmassá teszik feldolgozásra.

a vendégeknek bemutatták a gazdaságban szüretelt paprika újdonságokat, köztük a szegedi 20-ast amely csipősségmentes fajta ugyan, de magában hordozza a csipős paprikák kedvező tulajdonságait, magas festéktartalma, kiváló színezőképességű, bő termés-hozamu és géppel jól szedhető. /mti/

-.-

- 28 -

15.00/um

15<sup>15</sup>  
150

bb 43. évi 500 millió forint értékű kisipari termék exportra és a hazai fogyasztók ellátására - termékbemutató szolnokon

vid/um fm cz

1977. október 3.

a kisipari termékek jelentős szerepet töltenek be a hiánycikk-pótlásában, a fogyasztási árualap növelésében - ezt tükrözi az a termékbemutató, amely hétfőn nyílt meg szolnokon, a kisipari termeltető vállalat pest megyei kirendeltsége és a kiosz szolnok megyei titkársága rendezésében. a kiállításon négy megye kisiparosai többszáz olyan cikket vonultattak fel, amelyek a külföldi piacokon is keresettek, közvetlen lakossági igényeket elégítenek ki és számos olyan terméket is pótolnak, amelyet a nagyüzemek nem gyártanak.

a kisipari termeltető vállalat a külkereskedelmi és a belkereskedelmi vállalatokkal kötött együttműködési megállapodás alapján évente 500 millió forint értékű kisipari terméket forgalmaz. ennek nagyobbik hányada: 300 millió forint értékű termék exportra került, 200 millió forint értékű pedig a hazai szolgáltatás javítását, illetve fejlesztését szolgálja. láthatók a bemutatón népi himzésű ruhák és bundák, képfestő anyagok, különféle aprócikkek, rézalkatrészek, csavarok, ruhaszáritók, kiskertek művelésére használatos gépek, alkatrészek, fonott kertibutorok, szijgyártó, kefekötő ipari és egyéb termékek. /mti/

-.-

bb 44. szakosodik dunaujváros boltihálózata - üveg-porcelán szaküzlet és háztartási bolt nyílt

vid/um cz

1977. október 3.

amphora-szaküzlet és új háztartási bolt nyílt hétfőn dunaujvárosban. a dunaujvárosi kereskedelmi vállalat 200 ezer forintos költséggel a főutcai, régi vas-edény boltját alakította át és az amphora-üvért nagykereskedelmi vállalattal kötött szerződést a közvetlen áruellátásra. az új szaküzletben 1,5 millió forint értékű üvegáru, edény-és porcelán valamint kerámiaáru várja a vásárlókat. a megszűnt vas-edénybolt hiányát új háztartási bolttal pótolták, amely szintén hétfőn nyílt meg a dózsa II. városrészben. az 55 ezer lakosú kohász-városban az iparcikk-boltok kétharmada szaküzlet és az amphora-üzlet már a hatodik, amelyet a gyárak vagy a nagykereskedelmi vállalatok közvetlenül látnak el áruval. /mti/

-.-  
- 29 -

15.05/um

15<sup>15</sup>  
150

bb 45. felhasználható 17 órakor

-----  
nagygyűlés turkevén, kiállítás jászberényben - megnyitották a magyar-szovjet barátsági hónap szolnok megyei programját

vid/fm/ny -cz

1977 október 3.

a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulóját köszöntő magyar-szovjet barátsági hónapot hétfőn ünnepélyesen megnyitották szolnok megyében. turkevén, a vörös csillag termelőszövetkezet székházában ünnepi nagygyűlést rendeztek, amelyen ivan vasziljevics szalimon, a szovjet baráti társaságok szövetségének magyarországi képviselője mondott ünnepi beszédet. ebből az alkalomból tárlat nyílt szovjet festőművészek alkotásainak reprodukcióból.

ugyancsak hétfőn a jászberényi déryné művelődési házban megnyitották „a szovjetunió a kommunizmus építésének útján„ című kiállítást./mti/

-.-

bb 46. felhasználható 16 órakor

-----  
ady-emlékkiállítás dorogon

vid/fm/ny -öz

1977 október 3.

ady endre születésének 100. évfordulója alkalmából emlékkiállítást nyitottak hétfőn a dorogi józsef attila művelődési központban. a gazdaság és számos ritkaságot tartalmazó anyagot dr. szállásy árpád esztergomi körzeti orvos bocsátotta a művelődési központ rendelkezésére gyűjteményéből. többek között eredeti ady-kéziratokat, korabeli újságokat, könyvritkaságokat és fotókat mutatnak be. különösen értékes darabjai a kiállításnak a költőt, családját és barátait ábrázoló eredeti fényképek./mti/

-.-

bb 47. felhasználható 18 órától

-----  
csillagászati hét győrött

vid/fm/ny -cz

1977 október 3.

hétfőn győrött csillagászati hét kezdődött, amelynek folyamán előadások hangzanak el a csillagászati kutatások legújabb eredményeiről. szó esik a szovjet űrkutatás helyzetéről és arról, hogy mit köszönhet a tudomány a mesterséges égitesteknek./mti/

15.15/ny

-.  
-30-

15<sup>15</sup>

bb 48. felhasználható 19.30 óra után

-----  
450 hangversenybérlet szekszárdon

vid/fm/ny -cz

1977 október 3.

hétfőn megkezdődött az új hangversenyévad szekszárdon. a babits mihály tolna megyei művelődési központ 660 személyes színháztermében kilenc hangversenyt rendez az országos filharmónia. a koncerteken a budapesti, a szegedi és a pécsi szimfónikusok, a magyar állami hangversenyzenekar és a zágrábi kamarazenekar, továbbá neves hazai és külföldi szólisták szerepelnek. az évad- amelyre 450-en váltottak állandó bérletet - hétfőn a budapesti máv szimfónikusok és a kisz központi művészegyüttese énekkarának fellépésével kezdődött meg./mti/

-.-

bb 49. tanácskozás a robbantástechnikáról

t kg/gk/ny ie -cz

1977 október 3.

a robbanás erejének hasznosításáról tanácskoztak hétfőn a technika házában. azokról az újabb területekről volt szó, ahol a robbantástechnika gazdaságosan alkalmazható.

magyarországon tíz éve alkalmazzák ezt az eljárást, főként az épületek bontásánál. ez idő alatt a robbantás technikája valószínű tudományággá fejlődött, pontos technológia, precíz számítás előzi meg a feleslegessé vált épület falainak rombadöntését. újabban a mezőgazdaság is szívesen alkalmazza a töltetek robbantó erejét. a bábolnai állami gazdaságban például az istállótrágya szétterítésére hasznosítják. ez ugyanis olcsóbb, mint a sok gépet igénylő trágyaszórás. a gépiparban is kísérleteznek robbantástechnikával, a peremartoni vegyipari vállalat például a kazánfenék sajtolására használja a robbantást.

amint a tanácskozáson is szó esett róla, most keresik a megoldást, hogy a magánlakás-építés szolgálatában hogyan lehetne hasznosítani a robbantástechnikát, ugyanis sok helyen, főként hegyvidéken az építómunkát gyakran hátráltatja egy nagyobb szikladarab vagy a földben maradt fatönc. az elképzelés szerint olyan szolgáltatást szerveznének, hogy robbantószakember a ,,házhöz hiva,, szakszerűen eltávolítaná ezeket az akadályokat. valószínűleg valamelyik építőipari szövetkezet vállalja majd ezt a speciális munkát./mti/

15.50/ny

-.  
-31-

15<sup>50</sup>

könnyüipari miniszter

bb 50. sztoján zsulev bolgár (budapesten)

k ol/kö/ny ie -cz

1977 október 3.

sztoján zsulev, a bolgár népköztársaság könnyüipari minisztere szakértői delegáció élén - keserü jánosné könnyüipari miniszter meghívására - hétfőn budapestre érkezett. a vendéget a ferihegyi repülőtéren keserü jánosné fogadta, ott volt vladimir videnov, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövete is./mti/

-. -

bb 51. pedagógus-művészek kiállítása békéscsabán

vid/fm/ny -cz

1977 október 3.

hétfőn békéscsabán kiállítás nyílt békés megyei pedagógusok festményeiből, grafikáiból, szobraiból és himzett, valamint festett textiláiból.

a festmények az alföldi, a körösök menti tájakat, a muló tanyavilágot ábrázolják./mti/

-. -

bb 52. vetik a kenyérgabonát

ö vid/fm/ny -cz

1977 október 3.

hatszáz vetőgép látott munkához a hét elején a fejeér megyei határban: a termelőszövetkezetek és az állami gazdaságok megkezdtek a kenyérgabona vetését. október végéig 76.000 hektáron vetik el a megyében az őszi búzát. ebben az évben jelentős fajtaváltást hajtanak végre a megye mezőgazdasági nagyüzemei, az elmúlt évi kedvező tapasztalatok alapján főként a korszerű szovjet és a martonvásári búzákat termesztik. megnövekszik az idei őszön a takarmánybuzák vetésterülete is, - ezeket a fajtákat bő termőképességük miatt termesztik szívesen a nagyüzemek.

hétfőn somogyban is teljes erővel folyt a munka: szántottak, vetettek, folytatták a burgonya, a cukorrépa és a kukorica betakarítását. az őszeik, valamint tavasziak alá eddig mintegy 80.00 hektáron forgatták meg az ekefejek a földet, s készítettek jó magágyat, a nagyatádi járás gazdaságai hétfőn befejezték az ősziárpa vetését és csaknem ezer hektáron már földbe került a takarmány és étkezéssu buza magja is. /mti/

-. -

16.05/ny

-32-

bb 53. elutazott enrico berlinguer

t don/kö/ny bc -cz

1977 október 3.

enrico berlinguer, az olasz kommunista párt főtitkára, aki kádár jánosnak a magyar szocialista munkaspárt központi bizottsága első titkárának meghívására - anselmo gouthiernek, a párt titkársága tagjának kíséretében látogatást tett hazánkban, hétfő délután budapestről elutazott - belgrádba.

az olasz testvérpárt főtitkárát a ferihegyi repülőtéren kádár jános, valamint németh károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kb titkára, gyenes andrás, a központi bizottság titkára, katonai istván, a kb tagja, a kb osztályvezetője és berecz jános, a kb külügyi osztályának vezetője bucsuztatta. jelen volt mario franzi, az olasz köztársaság, valamint dr. vitomir gasparovics, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság budapesti nagykövete.

x x x

innen embargó 17 óráig

Közös közlemény

enrico berlinger magyarországi látogatásáról

kádár jánosnak, a magyar szocialista munkaspárt központi bizottsága első titkárának meghívására enrico berlinguer, az olasz kommunista párt főtitkára 1977. szeptember 30-tól október 3-ig baráti látogatást tett magyarországon.

a látogatás során kádár jános és enrico berlinguer szívesen, elvtársi légkörben, a kölcsönös szolidaritás és megértés szellemében megbeszéléseket folytattak, s tájékoztatták egymást pártjaik helyzetéről, tevékenységéről, soron következő feladatairól és véleményt cseréltek a nemzetközi helyzet, valamint a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom időszerű kérdéseiről.

enrico berlinguer gazdaságpolitikai kérdésekről eszmecsereét folytatott németh károlyval, az mszmp politikai bizottsága tagjával, a központi bizottság titkárával.

a megbeszéléseken részt vett anselmo gouthier, az okp központi bizottság titkárságának tagja és berecz jános, az mszmp kb külügyi osztályának vezetője.

/folyt köv/  
16.15/ny

-33-

16.05

bb 53. / elutazott ...embargós.....1.folyt/ny

a tárgyalásokon kifejezésre jutott, hogy az olasz kommunista párt nagyra értékeli a magyarországi szocialista építőmunka tapasztalatait, eredményeit. az mszmp képviselői tolmácsolták a magyar kommunisták szolidaritását és támogatását ahhoz a harchoz, amelyet az olasz kommunisták folytatnak a nép széles rétegeinek létérdekeit érintő válság áthidalásáért, az olasz társadalom demokratikus megújulásáért, a haladást és a békét szolgáló olasz politika előmozdításáért.

az mszmp és az okp vezetői úgy értékelték, hogy további erőfeszítések szükségesek valamennyi haladó és demokratikus erő bevonásával az enyhülési folyamat útjában álló akadályok elhárítása, a fegyverkezési hajszá megfékezése, a világ különböző részein meglévő konfliktusok megoldása érdekében. kifejezték reményüket, hogy az európai biztonsági és együttműködési konferencia belgrádi találkozója a résztvevő államok képviselői konstruktív fellépésének eredményeként hozzájárul a helsinki záróokmányban foglaltak maradéktalan és következetes végrehajtásához, a békét, a biztonságot és az országok közötti kapcsolatok fejlesztését szolgáló elvek és előírások betartásához.

a két párt képviselői kifejezték szolidaritásukat és támogatásukat azzal a harccal, amelyet a nemzeti felszabadító mozgalom a teljes nemzeti függetlenség kivívásáért, a neokolonializmus ellen, a társadalmi felemelkedésért folytatnak. elítélik a fajüldöző rendszerek politikáját és támogatást nyújtanak ahhoz, hogy afrika népei véglegesen megszabaduljanak a gyarmati uralom rendszerének maradványaitól.

az mszmp és az okp vezetői aláhúzták a kommunista és munkáspártok közötti szabad és őszinte eszmecsere, az internacionalista szolidaritás és az önkéntes együttműködés szükségességét, tiszteletben tartva minden párt teljes függetlenségét. fontosnak tartják széleskörű kapcsolatok létesítését és közös kezdeményezések előmozdítását a különböző eszmei indíttatású haladó erőkkel. az mszmp és az okp ezek szellemében fog hozzájárulni az európai kommunista és munkáspártok berlini értekezlete elveinek és céljainak a megvalósításához.

az mszmp és az okp képviselői elismeréssel szóltak a két ország kapcsolatainak színvonaláról, amelyet jól kifejezett kádár-jános római látogatása megerősítették szándékukat, hogy hozzájárulnak a magyarországi és olaszországi közötti hagyományos kapcsolatok további fejlesztéséhez, ami megfelel a két nép érdekeinek, a béke, a biztonság és a társadalmi haladás ügyének Európában és az egész világon.

a két párt vezetői elégedetten állapították meg, hogy eredményesen fejlődnek a magyar és az olasz kommunisták testvéri kapcsolatai és elhatározták, hogy intenzívebbé teszik egymás tapasztalatainak és álláspontjának megismerését és együttműködésüket./mti/

16.24/ny

-34-

16.25/ny

bb 54. moszkvai szakmunkások csepelen, csepeliek moszkvában - magyar és szovjet szerszámgépgyári munkások baráti találkozója

t sz/kné/ny ie -cz

1977 október 3.

a csepel vas-és fémművek szerszámgépgyárában hétfőn baráti találkozón bucsuztatták a moszkvai köszörügépgyár tíz szakmunkását, akik egy hónapig csepelen dolgoztak. ezzel egy időben a szerszámgépgyár tíz munkása a szovjet partnervállalatnál vett részt a termelő munkában.

a baráti összejövetelen csóka péter, a szerszámgépgyár pártbizottságának titkára elismerő szavakkal méltatta a csepelen dolgozó szovjet munkások tevékenységét. a szovjet dolgozók között esztergályos, marós, szerelő lakatos, köszörüs és meos szakember is volt, s együtt komplex brigádok alkottak. a tíz szovjet szakmunkás a szerszámgépgyártási szocialista brigádok javaslatára kiváló dolgozó kitüntetést kapott, amelyet tari Antal gyárigazgató adott át.

garai vilmos, a csm vezérigazgató helyettese annak jelentőségét hangsúlyozta, hogy a moszkvai köszörügépgyári munkások éppen abban a gyárban dolgozhattak, s annak a gyárnak a munkás hétköznapijaival, dolgozóival és azok családjáival ismerkedhettek meg, ahonnan a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója tiszteletére munkaversenyt kezdeményeztek, s amely rövid idő alatt nemzetközi méreteket öltött. jó barátként köszöntötte a szovjet szakmunkásokat, akik e rövid idő alatt is gyorsan beilleszkedtek az új környezetbe, közös ügyért dolgoztak a szerszámgépgyáriakkal. a szovjet munkások átadták tapasztalataikat vendéglátóknak, s az egy hónap alatt több ujitási, észszerűsítési javaslatot is tettek.

a vezérigazgató-helyettes felkérte a szovjet vendégeket, hogy hazatérve számoljanak be a csepel művek eredményeiről, s arról, hogy a nagyvállalat valamennyi gyára október 25-re teljesíti munkaverseny vállalásait. a szerszámgépgyár szovjet partnerei kérésének eleget téve határidő előtt már átadta a megrendelt 55 radiál furógépet, s két héten belül 12 peremesztergát is utnak indítanak. határidő előtt és jó minőségben teljesítik export kötelezettségüket a csőgyári dolgozók is, akik olajbányászati berendezéseket gyártottak szovjet megrendelésre, és többek között a jármű és konfekció gépgyár kollektívái, akik eddig mintegy háromezer különböző konfekcióipari gépet adtak át szovjet partnereiknek. ezekhez a sikerekhez, a maguk lehetőségeivel hozzájárult a moszkvai köszörügépgyár tíz szakmunkása is.

/folyt köv/

-35-

16.45/ny

16.50/ny

bb 54. / moszkvai...folyt/ny

györkös sándor, a munka vörös zászló érdemrenddel kitüntetett, „proletárakarat”, szocialist brigád vezetője a vendéglátók nevében bucsuzott a szovjet munkásoktól, akiknek jelképes ajándékot adott át. pável bikov technológus, a szovjet munkáscsoport vezetője, meleg szavakkal köszönte meg a vendéglátást, s elmondta, hogy csütörtöki hazautazásukig még találkozni fognak a moszkvában járt tíz magyar szerszámgépgyári munkással, akik kedden érkeznek haza./mti/

-.-

bb 55. a kgst országok kamarai elnökeinek értekezlete

pá/ny sl -cz

1977 október 3.

hétfőn a magyar kereskedelmi kamara székházában megkezdődött a kgst országok és jugoszlávia kereskedelmi kamarai elnökeinek 17. értekezlete. az egy hétig tartó tanácskozás - melynek első ízben színhelye budapest - foglalkozik többek között a kereskedelmi kamarák tagvállalati érdekképviseleti tevékenységével, a nem kormányzintű nemzetközi szervezetekkel folytatott együttműködés kérdéseivel, valamint a helsinki záródokumentum határozataiból a kamarákra háruló feladatok végrehajtásával./mti/

-.-

bb 56. megkezdték a rizs aratását békésen

vid/fm/ny -cz

1977 október 3.

a körösök mentén ebben az évben 7000 hektáron termelnek rizst a gazdaságok. a korábban érő fajták aratása hétfőn megkezdődött. munkába álltak a nagyteljesítményű rizskombájnok a szarvasi állami gazdaságban, a mezőberényi petőfi termelőségvetkezet csárda-szállási rizstelepén, a körösladányi magyar-vietnam barátság termelőségvetkezetben.

a megyei tanács mezőgazdasági osztályán elmondták, hogy a későbbben érő táblákat helyenként fagykár érte. ezért a termést a vártnál kevesebbre becsülik. a betakarítást október végéig szeretnék befejezni. amennyiben az időjárás engedi, végeznek is a nagy munkával, mivel a gazdaságok több nagyteljesítményű rizskombájnt vásároltak a kampány elején./mti/

16.50/ny

-36-

40

bb 57. az alifba című iraki hetilap

tr/ny la

1977 október 3.

közölte dr. germanus gyula professzornak, a bagdadi tudományos akadémia tagjának az arab irodalomról, valamint az irodalmi arab nyelv és a népnyelvek történelmi fejlődéséről szóló tanulmányát./mti/

-.-

bb 58. tanácskozás az elektronikai berendezések megbízhatóságáról

k gk/kö/ny la

1977 október 3.

az elektronikai berendezések üzembiztos működtetésének kérdéseiről kezdődik kedden négynapos tanácskozás a híradástechnikai tudományos egyesület rendezésében a technika házában. a tanácskozáson száz előadás hangzik el hazai és külföldi szakemberektől, megvitatják a telefonközpontok és más híradástechnikai berendezések biztonságos üzemeltetésének feltételeit./mti/

-.-

bb 60. a székely fonó ötvenedszer a déryné színház előadásában

t me/tr/ny bc la

1977 október 3.

ötvenedszer játszotta a déryné színház operatársulata kodály zoltán: székely fonó című daljátékát vasárnap. a nagykőrösön az arany jános művelődési ház színháztermében tartott előadás sok érdeklődőt vonzott./mti/

17.00/ny

-37-

1715

bb 59. tanévnyitó a 25 éves nemzetközi előkészítő intézetben  
t dg-kné/ny bc la 1977 október 3.

a nemzetközi előkészítő intézetben hétfőn megnyitották az 1977/78-as tanévet. dr. sztankó istván igazgató köszöntötte a külföldi ösztöndíjas hallgatókat. beszéde után - amely az intézet hagyományaihoz híven angolul, arabul, franciául oroszul és spanyolul is elhangzott - a diákok fogadalmat tettek.

a nemzetközi előkészítő intézet negyedszázados multra tekint vissza. az új tanévben mintegy 60 országból félezernél több ösztöndíjas tanuló egy évig a magyar nyelvet, s egyidejűleg a szakágának megfelelő tárgyakból felfrissíti ismereteit. az intézet hallgatóinak mintegy kétharmada fejlődő országokból érkezik, s a baráti szocialista országokból jött diákok is készülnek itt egyetemi, főiskolai tanulmányaikra. az idei tanévben - első alkalommal - málta és mexikói hallgatója is van az intézetnek.

a negyedszázados jubileum alkalmából október végén tudományos ülészeket rendeznek az intézetben./mti/

--

bb 61. halálos közlekedési baleset

bm/kö/ny la 1977 október 3.

a békés megyei elek községben Bocskár mátyás 35 éves traktoros, eleki lakos kerékpárjával egy tehergépkocsinak ütközött. olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. a baleset vizsgálatát a rendőrség megkezdte./mti/

--

17.10/ny

-38-

1420

bb 62. a munka vörös zászló érdemrendjével tüntették ki jubileumi ünnepségén a magyar nemzeti muzeumot és az országos széchenyi könyvtárat

t dg/me/kné/ny bc la 1977 október 3.

az ünneplők sokaságát fogadta hétfőn alapításának 175. évfordulója alkalmából a magyar nemzeti muzeum és az országos széchenyi könyvtár. a jubiláló intézményeknek a magyar népköztársaság elnöki tanácsa a haladó nemzeti kultúra ápolásában és terjesztésében kifejtett történelmi jelentőségű tevékenységükért, valamint a szocialista művelődéspolitikai megvalósításában betöltött szerepükért a munka vörös zászló érdemrendje kitüntetés adományozta. a kitüntetést a muzeum disztermében rendezett ünnepségen trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke nyújtotta át.

az ünnepségen részt vett aczél györgy, a minisztertanács elnökhelyettese és óvári miklós, az mszmp központi bizottságának titkára, az mszmp politikai bizottságának tagjai, orbán lászló, az országos közművelődési tanács elnöke, s. hegedüs lászló, a hazafias népfront országos tanácsának titkára. jelen volt luis monreal, az unesco mellett működő nemzetközi muzeumi szervezet az icom főtitkára és képviseltették magukat a magyar nemzeti muzeummal kapcsolatot tartó belgrádi, berlini, moszkvai, nürnbergi, pozsonyi és prágai társintézetek.

fülep ferencnek, a magyar nemzeti muzeum főigazgatójának megnyitója után molnár ferenc kulturális államtitkár ünnepi beszédében méltatta azt a szerepet, amelyet a magyar nemzeti muzeum és az országos széchenyi könyvtár fennállása óta a magyar közművelődésben betöltött.

hangsúlyozta: a felszabadulás a muzeum és a könyvtár életében is nagyjelentőségű fordulatot hozott. szocialista államunk erkölcsi és anyagi támogatásával nagy arányú kutató, feltáró és gyűjtő munka kezdődött, s ma a nemzeti muzeum csaknem egy millió műtárgyat őriz, és tovább gazdagodott a széchenyi könyvtár állománya is. a muzeumnak az elmúlt 32 évben bemutatott kiállításait 15 millió látogató tekintette meg, s közkinccsé lett a könyvtár gazdag anyaga.

/folyt köv/  
17.40/ny

-39-

1750

bb 62. / a munka vörös zászló...folyt/ny

a 175 éves intézmény most még fokozottabban bontakoztathatja ki legfőbb hivatását, amikor szocialista államunkban törvény írja elő a közművelődés további fejlesztésének szükségességét.

az évforduló alkalmából a múzeum kertjében megkoszorúzták az alapító széchényi ferenc szobrát. koszorút helyeztek el a szobor talapzatán a hazafias népfront országos tanácsa és budapesti bizottsága, a kulturális minisztérium, a fővárosi tanács, a magyar nemzeti múzeum, valamint az országos széchényi könyvtár képviselői.

jóboru magda, az országos széchényi könyvtár főigazgatója jubileumi emlékkiállítását nyitott meg a múzeumban. itt a diszterem ad helyet a magyar nemzeti múzeumban őrzött kincsek legjavának és a múzeumból az idők folyamán kivált, önmállósodott intézmények: a néprajzi, az iparművészeti, a szépművészeti múzeum, valamint a nemzeti galéria gazdag gyűjteményeit reprezentáló tárgyi dokumentumoknak. külön teremben mutatják be az országos széchényi könyvtár gyűjteményének legértékesebb részét: a vitrinekben egyebek között corvinák is láthatók. a látogatók elé tárják a kiállításon a természettudományi múzeum gyűjtemény értékes jrabjait is.

a jubileumi kiállítás hat hónapig tart nyitva.

a jubileum alkalmából tudományos ülősszakot is rendeztek, a történeti múzeumok szerepe és feladatai korunk társadalmában, címmel. fülep ferenc bevezető előadását vita követte, amelyben hazai és külföldi szakemberek vettek részt./mti/

-.-

bb 63. a szerkesztőségek figyelmébe!

bh la

1977. október 3.

a bb 53. sz. hír: / elutazott enrico berlinguer/ 1. folyt. negyedik bekezdését

v i s s z a v o n j u k ,

s helyette a következő szöveget adjuk:

az mszmp és az okp vezetői aláhúzták a kommunista és munkáspártok közötti szabad és őszinte eszmecsere, az internacionalista szolidaritás, az önkéntes együttműködés, minden párt függetlensége teljes tiszteletben tartásának szükségességét. fontosnak tartják széleskörű kapcsolatok létesítését és közös kezdeményezések előmozdítását a különböző eszmei indíttatásu haladó erőkkel. az mszmp és az okp ezek szellemében fog hozzájárulni az európai kommunista és munkáspártok berlini értekezlete elveinek és céljainak a megvalósításához.

az mszmp és az okp képviselői.... /mti/

-.  
- 40 -

17.53 bh

bb 64. elhunyt szemes mihály filmrendező

t mir/pá/ny bc la

1977 október 3.

október 3-án, hétfőn hosszas betegség után, 57 éves korában elhunyt szemes mihály filmrendező. a kulturális minisztérium filmfőigazgatósága, a magyar film-és tv-művészek szövetsége, valamint a magyar filmgyártó vállalat saját halottjának tekinti. temetéséről később intézkednek.

x x x

szemes mihály művészi pályafutását 1942-ben a magyar filmirodában kezdte. 1949-től 1951-ig a színház-és filmművészeti főiskola tanára volt. első nemzetközi sikerét „a szánkó,, című, móra ferenc novellájából készült rövidfilmmel aratta. a vigjátéki műfajban az 1959-ben készült kölyök című, a dráma területén pedig az alba regia című filmjével tűnt ki. jelentősebb filmjei között tartják számon az 1963-ban készült új gilgames-t és a móra ferenc műve nyomán 1967-ben készített kincskereső kisdörmön című tévéfilm-sorozatát./mti/

-.-

bb 66. szófiába utazott a belkereskedelmi miniszter

i kf/tr/ny ie la

1977 október 3.

a kgst országok belkereskedelmi miniszteri tanácskozó testületének ix. ülésére sághy vilmos belkereskedelmi miniszter hétfőn szófiába utazott. az október 7-ig tartó tárgyalásokon a miniszterek megvitatják a tagországok közötti belkereskedelmi együttműködés időszerű kérdéseit, megvizsgálják a belkereskedelmi választékcseré alakulását, egyeztetik a továbbfejlesztésre vonatkozó javaslatokat. foglalkoznak a tagországokat kölcsönösen érintő idegenforgalmi övezetek vendéglátó hálózatának fejlesztési kérdéseivel is./mti/

-.-

bb 65. időjárásjelentés

pá/ny la

1977 október 3.

a meteorológiai intézet jelenti hétfőn este:

napos, száraz idő

várható időjárás kedd estig: kevés felhő, száraz idő. a szél csak időnként élénkül meg kissé. a hőmérséklet kora délután 12 és 17 fok között lesz./mti/

18.40/ny

-.  
-41-

18.50

bb 68. tanácskozás a budapesti pártbizottságon a főváros rendjének, tisztaságának és közbiztonságának helyzetéről

t gy/tr/ny bc la

1977 október 3.

hétfőn katona imrének, a budapesti pártbizottság első titkárának elnökletével kibővített kerületi első titkári értekezletet tartottak a budapesti pártszékházban. részt vettek a tanácskozáson a fővárosi állami, társadalmi és tömegszervezeti vezetői, a sajtóorgánumok képviselői is.

király andrásné, a budapesti pártbizottság titkára beszámolója azzal foglalkozott, hogyan tükrözi a sajtó a főváros életét, fejlődését. molnár endre, a budapesti pártbizottság titkára a főváros rendjének, tisztaságának és közbiztonságának fejlesztéséhez szükséges további feladatokat vázolta.

e célból az érintett szervek a közelmúltban intézkedési terveket készítettek. így meghatározta saját feladatait a fővárosi tanács, a fővárosi bíróság, a fővárosi főügyészség a budapesti rendőrfőkapitányság, továbbá a népfront, a szakszervezet, a kisz, a vöröskereszt és más szervezetek is. megállapították: budapest a terveknek megfételően épül, gyarapodik. sorra megvalósulnak az v. ötéves terv fejlesztési elképzelései. a dinamikus fejlődés azonban napjainkban még számos kedvezőtlen jelenség hátráltatja, elsősorban olyanok, amelyek rontják a városképet, valamint a közbiztonság ellen hatnak. szóvá tették: a tapasztalatok szerint hatékonyabb fellépés szükséges a szeméttelőkkel, a város tisztaságát veszélyeztetőkkel, valamint a közterületek rongálóival szemben. nagyobb figyelmet kell fordítani a vállalatok belső területének és környezetének rendben tartására. változatlanul sok gondot okoz, hogy a közműekkel kapcsolatos bontásoknál, az építkezéseknél és a felújításoknál keletkező törmelékanyagokat nem mindig szállítják el. a fővárosi tanács úgy kíván javítani ezen a helyzeten, hogy konténeres rendszert vezetnek be a törmelék tárolására és elszállítására.

/folyt köv/

-42-

1900

bb 68. / tanácskozás ...folyt/ny

a tanácskozáson hangsúlyozták: az eddiginél jobb eredmények elérése összehangoltabb munkát követel valamennyi területen. ugyancsak jobban lehetne támaszkodni a lakosság segítőkészségére, temniakarására. az ellenőrzések hatékonyabbá tétele nem kis mértékben a társadalmi összefogás erején múlik. hasznos segítséget nyújthatnak a kisz fiatalok, az ifjugárdisták, valamint más tömegszervezetek és mozgalmak aktivistái, az önkéntes rendőrök, a munkásőrök. a köztisztaság javítása érdekében a fővárosi tanács elhatározta: évente az eddigi egy helyett két alkalommal végeznek nagytakarítást a közterületeken. a nagyforgalmu csomópontokon, parkokban, tereken több hulladékgyűjtő edényt helyeznek el. elismeréssel szóltak a főváros rendjét, tisztaságát és szépítését ápoló hagyományos akciók és mozgalmak eddigi eredményeiről és javasolták továbbfejlesztésüket.

megállapították továbbá: a főváros közbiztonsági helyzete jó. ennek ellenére vannak olyan káros jelenségek, amelyekkel szemben erőteljesebb társadalmi összefogásra és fellépésre van szükség, így például a társadalmi együttélés szabályait súlyosan megsértőkkel szemben, valamint a garázda cselekmények visszaszorítására./mti/

-. -

bb 67. román árhivatali küldöttség érkezett budapestre

pány sl la

1977 október 3.

csikós-nagy béla államtitkárnak, az országos anyag- és árhivatal elnökének meghívására g. gaston marin miniszternek, a román szocialista köztársaság árbizottsága elnökének vezetésével hétfőn delegáció érkezett budapestre. a küldöttség vélemény- és tapasztalatcserét folytat időszerű árpolitikai kérdésekről./mti/

19.05ny

-43-

1908

bb 69. ismét magyar elnököt választott az ensz társaságok világ-  
szövetsége

pá bc bh la

1977. október 3.

az ensz társaságok világszövetsége /wfuna/ szeptember  
26-tól október 1-ig genfben tartotta 26. közgyűlését. a  
tanácskozáson 64 nemzeti ensz társaság, 34 nemzetközi  
szervezet 400 küldötte vett részt.

a nemzetközi helyzetről, az ensz társaságok feladatairól  
simai mihály, a wfuna elnöke tartott megnyitó beszédet. bokorné  
dr. szegő hanna kandidátus, a magyar ensz társaság alelnöke az  
emberi jogok témakörében tartott vitaindító előadást és készi-  
tett tanulmányt. a vitában felszóltat timkó imre görögkatolikus  
püspök, a magyar ensz társaság alelnöke.

a magyar ensz társaság javaslata alapján határozatot fogad-  
tak el az emberi jogokról. a határozat hangsúlyozza, hogy szoros  
összefüggés van egyfelől a polgári és a politikai, másfelől a  
gazdasági és a szociális jogok között. e jogok világméretű ér-  
vényesülése érdekében szükséges lenne, hogy valamennyi állam  
fogadja el és valósítsa meg az emberi jogokról szóló nemzetközi  
megállapodásokban foglaltakat. a tanácskozás határozatot fogadott  
el a közel-keleti kérdés békés rendezéséről, az új nemzetközi  
gazdasági rend és a leszerelés kérdéseiről, az ensz társaságok  
feladatairól.

a világszövetség elnökévé ismét simai mihály akadémikust,  
a magyar ensz társaság főtítkárát, a szövetség főtítkárává  
pedig frank field angol professzort választották meg. /mti/  
-.-

bb 70. berlinben szerepel a 25. színház

i me tr bc bh la

1977. október 3.

a 25. színház együttese hétfőn elutazott berlinbe, ahol  
fellép az ndk nemzeti ünnepét és a nagy októberi szocialista  
forradalom 60. évfordulóját köszöntő ünnepi napok rendezvénye-  
in. keddtől a vörös zsoltár, a has és a zsigori uram című  
szindarabokkal, a kormorán együttes koncertjével és irodalmi  
műsorokkal szerepel. az együttes műsort ad a berlini magyar  
kultúra házában és drezdában az ndk-ban dolgozó magyar fiatalok-  
nak is. /mti/  
-.-

- 44 -

19.00 bh

1915

bb 71. magyar környezetvédelmi film nemzetközi sikere

dg kné bc bh la

1977. október 3.

az országos egészségnevelési intézet színes környezet-  
védelmi rajzfilm-sorozata díjat nyert a san sebastian-i viii.  
orvosi filmfesztiválon. a négy kisfilmből álló sorozat az egyre  
nagyobb tömegben keletkező hulladékokkal, a lég- és a víz-  
szennyeződéssel, valamint a zajártalmakkal kapcsolatos veszé-  
lyekre hívja fel a figyelmet. a díjnyertes filmeket a közel-  
jövőben levetítik a televízió egészségügyi felvilágosító műso-  
rában. /mti/  
-.-

bb 72. pártarchivumi vezetők tanácskozása

k kné bc bh la

1977. október 3.

az mszmp központi bizottsága párttörténeti intézetének ren-  
dezésében október 4-én, kedden tihanyban megkezdődik a szocia-  
lista országokban működő központi pártarchivumok vezetőinek  
iii. nemzetközi konferenciája. a kétnapos tanácskozáson bol-  
gár, csehszlovák, koreai, kubai, lengyel, mongol, ndk-beli,  
román, szovjet és vietnami pártarchivumok vezető munkatársai  
vesznek részt. megvitatják a levéltári anyagok kutatásának kér-  
éseit és foglalkoznak a levéltári anyagok védelmével, a technikai  
fejlesztés lehetőségeivel.

a konferencián, amelyet bakó ágnes, az intézet igazgató-  
helyettese nyit meg, vass henrik, az mszmp kb tagja, a párt-  
történeti intézet igazgatója az intézet tudományos munkájá-  
ról tart előadást. /mti/  
-.-

bb 63. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00  
órától 18.00 óráig

bh la

1977. október 3.

31. könyvtári propagandisták országos tanácskozása győrött  
32. az egészséges táplálkozás árubemutatója  
33. heine kiállítás balatonalmádiban  
34. szabó sándor festőművész kiállítás ózdon  
35. élelmiszeripari mikrobiológiai tudományos ülészak

/folyt. köv./

- 45 -

1915

bb 63. /a belföldi .... folyt./ bh

36. művészeti ösztöndíjat alapítottak debrecenben
37. pártmunkásküldöttség utazott mongoliába
38. a vidám színpad az orenburgi gázvezeték építőinél
39. oktató műsorok a planetáriumban
40. államigazgatási napok a gyárakban
41. „paprika szemle”, szegeden - gép szedési és szárítási bemutató
42. újabb 400 budapesti egyetemista érkezett szabolcsba az almaszüretre
43. évi 500 millió forint értékű kisipari termék exportra
44. szakosodik dunaujváros boltihálózata
45. megnyitották a magyar-szovjet barátsági hónap programját szolnok megyében
46. ady-émlékkiállítás dorogon
47. csillagászati hét győrött
48. hangversenybértlet szekszárdon
49. tanácskozás a robbantástechnikáról
50. sztoján zsulev bolgár könnyűipari miniszter budapesten /6. sz. jav./
51. pedagógus-művészek kiállítása békéscsabán
52. vetik a kenyérgabonát
53. elutazott enrico berlinguer
54. moszkvai szakmunkások csepelen, csepeliek moszkvában /7. jav./
55. kgst-országok kamarai elnökeinek értekezlete
56. megkezdtek a rizs aratását békésen /8. sz. jav./
57. germanus tanulmány / iraki hetilapban
58. tanácskozás az elektronikai berendezések megbízhatóságáról
59. tanévnyitó a 25 éves nemzetközi előkészítő intézetben
60. a székely fonó ötvenedszer a déryné színház előadásában
61. halálos közlekedési baleset /9. sz. jav./
62. ünnepek a nemzeti muzeum jubileuma alkalmából
63. híregyzék /mti/

bb 73. penderecki lukács-passioja az erkel színházban

t mir tr bc bh la

1977. október 3.

a budapesti művészeti hetek modernzenei hangversenysorozatának keretében hétfőn az erkel színházban bemutatták krzysztof penderecki lukács-passio című monumentális zeneművét. a mai lengyel zeneművészet vezető képviselőjeként számon tartott szerző művét a magyar állami hangversenyzenekar, a debreceni kodálykórus, a bányai julia általános iskola fiukara és lengyel ének-művészek adták elő jerzy katlewitz vezényletével. /mti/

20.15 bh

2025

- 46 -

bb 74. Lázár györgy hazaérkezett irakból

t me/pá/ny la

1977 október 3.

Lázár györgy, a minisztertanács elnöke hétfőn este hazaérkezett az iraki köztársaságból, ahol szaddam huszeinnak, az iraki köztársaság forradalmi parancsnokság tanácsa alelnökének meghívására hivatalos látogatást tett. kíséretében volt bíró józsef külkereskedelmi miniszter, soós gábor mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztériumi államtitkár, várkonyi péter államtitkár, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnöke, roska istván külügyminiszter-helyettes és litvai istván kohó-és gépipari miniszterhelyettes.

fogadásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent aczél györgy, a minisztertanács elnökhelyettese, román páál mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter, rácz páál külügyminisztériumi államtitkár, juhász adám nehézipari államtitkár, varga józsef, a minisztertanács titkárságának vezetője, lengyel lászló, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnökhelyettesem ott volt abdul mahdi abdul amir al-shalan, az iraki köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. /mti/

bb 75. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától zárásig

ny la

1977 október 3.

63. szerk. figy. az 53.sz.hír / elutazott enrico berlinguer / 1.folyt negyedik bekezdésének visszavonása és a bekezdés új szövege
64. elhunyt szemes mihály filmrendező
65. időjárásjelentés
66. sághy vilmos szófiába utazott
67. román árhivatali küldöttség budapestben
68. tanácskozás a budapesti pártbizottságon
69. ismét magyar elnököt választott az ensz társaságok világszövetsége
70. berlinben szerepel a 25. színház
71. magyar környezetvédelmi film nemzetközi sikere
72. pártarchivumi vezetők tanácskozása
73. penderecki passioja az erkel színházban
74. hazaérkezett Lázár györgy / 10.sz. jav./
75. híregyzék /mti/

v é g e .

készült az mti belföldi szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsoltt  
ügyeletes szerkesztő: koncz antal  
szerkesztő: lakatos erzsébet.

-47-

21.40/ny

21.40